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Η ΦΩΝΗ

  Πρόγραμμα Δράσης 30η ΓΑΣ  σελ. 6

 5ο Συνέδριο Α.Γ.Σ.Σ.Ε.  σελ. 9

Τηλέγραφος
Έχουμε μνήμη και κρίση

‣  Δεκατρία χρόνια στον πάγο οι Συντάξεις, 
έπαθαν κρυοπαγήματα και οι Συνταξιούχοι 
κατάψυξη βαθιά, γιατί με την προσωπική 
διαφορά ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ και ΒΡΟΥΤΣΗ 
πάγωσαν και εκτελούνται οικονομικά.

‣  Οι προεκλογικές υποσχέσεις του 2019 για 
κατάργηση του Ν. Κατρούγκαλου, αποδεί-
χθηκαν για μια ακόμα φορά τα ψεύτικα τα 
λόγια τα μεγάλα’ και κόλπα παλαιοκομματι-
κά, που δυστυχώς επαναλαμβάνονται ξανά.

‣  Τα επιδόματα τα ευκαιριακά και προεκλο-
γικά εξοργίζουν και προσβάλλουν τα περή-
φανα γηρατειά!

‣  Καλάθια, νοικοκυράς - Πασχαλινά - Ανοι-
ξιάτικα κλπ οι Συνταξιούχοι όμως έχασαν  
τ' αυγά και τα καλάθια.

‣  Η ακρίβεια και η αισχροκέρδεια στην αγο-
ρά, δεν αντιμετωπίζεται με χάδια και ευ-
χολόγια, θέλει τόλμη και σύγκρουση με τα 
αρπακτικά.

‣  Μνημόνια - Πανδημία - Πόλεμος - την κρί-
ση στην αγορά, την πληρώνουν ξανά οι 
απλοί και μη προνομιούχοι, ενώ οι λίγοι και 
με το γκουβέρνο αγκαλιά, πλουτίζουν ξανά.

Η προσωπική διαφορά - «χρέος» αποτελεί την 
μεγαλύτερη, την πιο βάναυση και πλέον αντι-

κοινωνική ανατροπή, που έγινε επί συντάξεων. Με 
το εφεύρημα επανυπολογισμού Συντάξεων φόρτω-
σαν με χρέος όλους τους παλιούς Συνταξιούχους. 
Αυτό το κοινωνικό έγκλημα διαρκείας, που θα ακο-
λουθεί και θα επιβαρύνει εφ’ όρου ζωής τους Συ-
νταξιούχους, εάν δε διορθωθεί θα πρέπει να απα-
ντηθεί, πρέπει να ΤΙΜΩΡΗΘΕΙ, δεν πρέπει και δεν 
μπορεί να ΑΓΝΟΗΘΕΙ και να παραγραφεί από τους 
Συνταξιούχους!

Επειδή δεν αρκέστηκαν στις κατά 40% βάρβαρες 
μνημονιακές περικοπές των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ μας φόρ-
τωσαν επιπλέον και με προσωπική διαφορά 300 
έως 450€ ώστε από 1/1/2023 και για το υπόλοιπο 
της ζωής μας, να μην παίρνουμε καμία αύξηση γιατί 
πρέπει να εξοφλούμε το χρέος, που μας επέβαλαν 
με τους Νόμους ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ και ΒΡΟΥΤΣΗ!

Ζητήσαμε και ζητάμε και ΤΩΡΑ από τον ίδιο τον 

Πρωθυπουργό, να ενσωματωθεί -να καταργηθεί- η 
προσωπική διαφορά, ώστε από 1/1/2023 και μετά, 
να παίρνουν τις αυξήσεις ΟΛΟΙ οι ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ, 
ώστε να τερματιστεί αυτή η αδικία διαρκείας, που 
οδηγεί σε εξαθλίωση τους Συνταξιούχους, όμως 
αδιαφόρησαν και ΑΡΝΗΘΗΚΑΝ προκλητικά! 

Το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας (ΣτΕ) με αλ-
ληλοαναιρούμενες αποφάσεις, υιοθέτησε τελικά 
αυτό το «έγκλημα» για τους απλούς Συνταξιούχους, 

σε αντίθεση με το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο «μι-
σθοδικείο» που για τους Δικαστικούς, το ανέτρεψε, 
το ακύρωσε και επέβαλε να επιστρέψουν ΟΛΕΣ οι 
μνημονιακές περικοπές! Δηλαδή 2 μέτρα και 2 
σταθμά.

Τώρα στα χέρια όλων των Συνταξιούχων εί-
ναι πλέον η απόφαση η οποία θα αναγκάσει τους 
όποιους Κυβερνώντες, να αλλάξουν την αρνητική 
τους θέση και να αποδεχθούν να ενσωματωθεί στις 
Συντάξεις  μας η προσωπική διαφορά - «χρέος» για 
να αποκατασταθεί το ΔΙΚΑΙΟ το ΝΟΜΙΜΟ και το ΣΩ-
ΣΤΟ και για τους Συνταξιούχους!

Μας χρωστούν, δεν τους χρωστάμε!
Επιτέλους η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ είναι υπο-

χρέωση κάθε κράτους ΔΙΚΑΙΟΥ. 

Οι ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΠΑΙΤΟΥΝ 
δεν ΕΠΑΙΤΟΥΝ!

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ μπορούμε να επιβάλουμε την 
ΛΥΣΗ, και να κερδίσουμε τα ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ μας!

Οι εκκρεμότητες των αναδρομικών των  
Ν. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ και ΒΡΟΥΤΣΗ, η εφαρμογή 

και προσμέτρηση της παράλληλης και πρόσθετης 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ, των πριν τις 13/05/2016 Συνταξιού-
χων στον συνολικό ασφαλιστικό χρόνο, οι διορθώ-
σεις των λανθασμένων Συντάξεων Χηρείας, η με 
προκλητική βραδύτητα καθυστέρηση επανένταξης 
στις διατάξεις του Ν 4387/16 των Συνταξιούχων με 

αναστολή Σύνταξης, όπως και η επί 4 χρόνια καθυ-
στέρηση στη διόρθωση των λαθών των εθελούσιων 
2008 - 2009, ξεχείλισαν το ποτήρι της υπομονής και 
αναμονής, ενώ οι πολλαπλές υποσχέσεις για άμεσες 
λύσεις, αποδείχθηκαν κάλπικες και παραπλανητι-
κές. Πάμε από αναβολή σε αναβολή χωρίς τέλος.

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΛΛΑΑΛΛΑ  
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 13/05/16 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ!

Ε Ξ Α Ν Τ Λ Η Θ Η Κ Ε  
η ΑΝΤΟΧΗ & η ΥΠΟΜΟΝΗ μας!

Τ Ε Λ Ε Υ Τ Α Ι Α  Ε Ξ Ω Δ Ι Κ Η  Π Ρ Ο Ε Ι Δ Ο Π Ο Ι Η Σ Η

Μετά από 83 μήνες καθυστέρηση, ξεκίνησε 
επιτέλους η προσμέτρηση της παράλληλης 

Ασφάλισης στον συνολικό χρόνο Ασφάλισης, ώστε 
να γίνει και η σχετική προσαύξηση των Συντάξε-
ων, αλλά μόνο για τους Συνταξιούχους μετά τις 
13/5/2016, δηλαδή μετά το Ν. Κατρούγκαλου. 

Για τους Συνταξιούχους πριν τις 13/5/2016 που 
έχουν παράλληλη Ασφάλιση ή και χρόνο πρόσθε-
της Ασφάλισης εκτός ΤΑΠ-ΟΤΕ (ΙΚΑ κλπ) ακόμα 
περιμένουμε την απόφαση- εντολή του αρμόδιου  
Υπουργού Κου Κ. Χατζηδάκη και της Κυβέρνησης.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ - ΕΓΚΛΗΜΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ κατά των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
Έγκλημα διαρκείας κατά των Συνταξιούχων αποτελεί πλέον η διατήρηση της

προσωπικής διαφοράς «χρέος» επί των ΚΥΡΙΩΝ και ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
των Νόμων ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ και ΒΡΟΥΤΣΗ: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΝΑ ΔΙΟΡΘΩΘΕΙ ΤΩΡΑ!

Συνέχεια στη σελ. 2

Συνέχεια στη σελ. 10

  Διοικητικός Απολογισμός 30η ΓΑΣ  σελ. 4
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ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΛΛΑΑΛΛΑ 
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 13/05/16 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ!

Παρά τα επανειλημμένα εξώδικα, τις παραστάσεις 
διαμαρτυρίας και την απολύτως δικαιολογημένη 
απαίτηση μας, να ολοκληρωθεί και να προσμετρηθεί 
για ΟΛΟΥΣ (πριν ή μετά τις 13/05/2016 Συνταξιού-
χους) ο χρόνος παράλληλης & πρόσθετης Ασφάλι-
σης, αυτό δεν έχει γίνει ακόμα αποδεκτό, με διάφο-
ρες ψευδοδικαιολογίες και προφάσεις!

Η ”κύρια” δικαιολογία ήταν ότι δεν υπήρχε το 
αναγκαίο λογισμικό από την ανάδοχο εταιρία. Τώρα 
που πλέον φτιάχτηκε το λογισμικό για τους μετά τις 
13/05/16 Συνταξιούχους, δεν υπάρχει πλέον καμία 
μα καμία απολύτως δικαιολογία, για την απαράδε-

κτη αυτή καθυστέρηση. Όλα τα σχετικά στοιχεία και 
ο πιστοποιημένος χρόνος παράλληλης ή πρόσθετης 
Ασφάλισης, είναι στο τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ και εκείνο που 
απαιτείται για να περαστεί στο σύστημα και να προ-
σμετρηθεί ο ανάλογος χρόνος (άρα και η σχετική 
αναπροσαρμογή των Συντάξεων), είναι η Υπουργική 
εντολή και η Κυβερνητική βούληση! Είναι χρήμα-
τα, που οι ασφαλισμένοι μέλη μας έχουν καταβάλει 
κανονικά τις προβλεπόμενες εισφορές και γι’ αυτό 
δικαιούνται και την ανάλογη αναπροσαρμογή της 
Σύνταξής τους!

Η συνεχιζόμενη ΑΡΝΗΣΗ της Κυβέρνησης να 

υλοποιήσει τον Ν. 4387/16 στο μοναδικό ίσως θε-
τικό σημείο που περιέχει αυτός ο αντι-Συνταξιοδοτι-
κός νόμος, είναι προκλητική αλλά και αποκαλυπτική 
των διαθέσεων και της πολιτικής της, έναντι των 
παλαιών Συνταξιούχων.

Επιτέλους εφαρμόστε άμεσα και σωστά τον Ν. 
4387/16 και στα “θετικά του στοιχεία” και όχι μόνο 
στα αρνητικά, τα οποία εφαρμόστηκαν από την πρώ-
τη στιγμή, χωρίς καμία καθυστέρηση!

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΔΩ & ΤΩΡΑ ΛΥΣΗ  
για ΟΛΟΥΣ τους Συνταξιούχους!

συνέχεια από τη σελ. 1

Υπενθυμίζουμε ότι όσες/οι είναι δικαιού-
χοι ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ του τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ 
μπορούν να εγγραφούν και να γίνουν μέλη 
του Συλλόγου μας, με αίτηση εγγραφής που 
υπάρχει στο site του Συλλόγου μας (pssote.
gr), αλλά και στα γραφεία του Συλλόγου μας 
ή και στα γραφεία των 20 Περιφερειακών 
μας Τμημάτων.

Με την υποβολή της αίτησης εγγραφής, 
αποκτούν όλα τα δικαιώματα των μελών 
του Συλλόγου μας όπως:

•  Έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση και 
υποστήριξη των αιτημάτων τους.

•  Επίλυση τυχόν προβλημάτων τους (συ-
νταξιοδοτικά, ασφαλιστικά, οικονομικά).

•  Έκπτωση στην Cosmote (μόνο για τα 
μέλη μας).

•  ΔΩΡΕΑΝ εξέταση ή και συνταγογράφηση 
εξετάσεων και φαρμάκων στα Ιατρεία του 
Συλλόγου μας, Αθήνα – Θεσσαλονίκη. 

Να λαμβάνουν την εφημερίδα του Συλ-
λόγου μας κλπ και πάνω απ’ όλα μια Αν-
θρώπινη, Φιλική και Συναδελφική σχέση 
και επικοινωνία, γιατί όλοι ΜΑΖΙ μπορούμε 
περισσότερα και καλύτερα!

Πριν την συμπλήρωση 3τιας από την μεταβί-

βαση των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ (ΚΥΡΙΩΝ και 

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ) πρέπει να υποβάλλονται στον 

e-ΕΦΚΑ αιτήσεις - δηλώ-

σεις ΜΑΖΙ με τα αναγκαία 

δικαιολογητικά σε ηλε-

κτρονική μορφή, αλλά και 

με την έντυπη μορφή στις 

αντίστοιχες αρμόδιες υπη-

ρεσίες του e-ΕΦΚΑ (μια 

για την ΚΥΡΙΑ και μια την 

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ 

ΧΗΡΕΙΑΣ).

Οι αρμόδιες διευθύνσεις 

του e-ΕΦΚΑ και τα σχετι-

κά δικαιολογητικά είναι τα 

εξής: 

ΚΥΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ  
ΧΗΡΕΙΑΣ:

α.  Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης

β.  Εκκαθαριστικό Εφορίας

γ.  Υπεύθυνη Δήλωση τ. Ν.105 στην οποία θα 
αναφέρει:

1.  δεν άλλαξε η οικογενειακή μου κατάσταση

2.  δεν εργάζομαι ή εργάζομαι (εργοδότης) 

3.    δεν λαμβάνω ή λαμβάνω δική μου Σύνταξη 
από (ΦΟΡΕΑΣ). 

Υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο e-mail:  
tm.plir.giratosb@efka.gov.gr
ή εναλλακτικά με συστημένη επιστολή προς: 

e-ΕΦΚΑ (Τμήμα Πληρωμών Συντάξεων  
τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ) 
Πατησίων 12, τ.κ. 10677 Αθήνα 
(Υπόψη κας Σωτηροπούλου)

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΧΗΡΕΙΑΣ:
Τα ΙΔΙΑ ανωτέρω δικαιολογητικά, αλλά στην 
Υπ. Δήλωση για την επικουρική χηρείας, θα 
γράψει: λαμβάνω ή ΔΕΝ λαμβάνω δική μου 
επικουρική σύνταξη από (ΦΟΡΕΑΣ) 

Υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο e-mail:  
tm.aapon.depasf@efka.gov.gr
ή εναλλακτικά με συστημένη επιστολή προς: 

e-ΕΦΚΑ (τ. ΕΤΕΑΕΠ – ΤΕΑΠ-ΟΤΕ)
Ακαδημίας 58, Τ.Κ 10679, ΑΘΗΝΑ
(Υπόψη κου Πολυχρονάκη) 

Οδηγίες με την 
συμπλήρωση 

3τίας των 
συντάξεων 

χηρείας

Ιδιοκτησία του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών - Oμίλου ΟΤΕ  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΔΟΣΗ:  
Γ. Κουτσιμπογεώργος

Α. Σεργιάννης
Σ. Ανέστης

Συντακτική Επιτροπή
Γ. Γραμματίκας, Α. Γκινάκη, Χ. Δαλάκας, Μ. Μαυρέας 

Θ. Μπούρχας, Δ. Πατατούκας, Π. Φωτεινόπουλος 

Βερανζέρου 13, Αθήνα 
e-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΧΗΡΕΙΑΣ:ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΧΗΡΕΙΑΣ:
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  

του ΣΥΛΛΟΓΟΥ μαςτου ΣΥΛΛΟΓΟΥ μας

Η πίεση, οι παραστάσεις, ο τεκμηριωμένος και σο-
βαρός διεκδικητικός λόγος, καθώς και τα εξώδι-

κα του Συλλόγου μας, φέρνουν αποτελέσματα.
Το τεράστιο πρόβλημα, και τα μεγάλα λάθη των 

ηλεκτρονικών ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΧΗΡΕΙΑΣ (όσες είχαν εκ-
δοθεί μόνον ηλεκτρονικά από τον e-ΕΦΚΑ) επιτέλους 
ΔΙΟΡΘΩΝΟΝΤΑΙ σταδιακά και καταβάλλεται το σωστό 
και νόμιμο ποσοστό της Σύνταξης. Έτσι αποκαθίστα-
ται από τον Απρίλιο, στο πραγματικό ύψος η ΚΥΡΙΑ 
Σύνταξη ΧΗΡΕΙΑΣ στο ύψος του 70% του ποσού της 
Σύνταξης του/της αποβιώσαντα μαζί με τα δικαιού-
μενα αναδρομικά. Επί 8 έως 10 μήνες στερούσαν τα 
δικαιούμενα και νόμιμα ποσά των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ από 
τις πιο αδύναμες και οικονομικά εξαντλημένες ομά-
δες Συνταξιούχων μελών μας, όπως είναι οι χήρες.

Δυστυχώς εκτός του ότι ο ΕΦΚΑ τους στέρησε 
χρήματα, που τα είχαν μεγάλη ανάγκη, ιδιαίτερα εν› 
μέσω της φοβερής ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ, τα καταβάλει και 
ΑΤΟΚΑ, παρά το γεγονός, ότι το ΛΑΘΟΣ οφειλό-
ταν σε δική του αποκλειστικά ευθύνη. Δυστυχώς 
το πρόβλημα των λανθασμένων ηλεκτρονικών 
αποφάσεων συνεχίζεται, το οποίο διορθώνεται 
μόνο και με την υποβολή του αιτήματος στο τέως  
ΤΑΠ-ΟΤΕ.

Παρακολουθούμε το θέμα από κοντά και παρεμ-
βαίνουμε καθημερινά. Ο Σύλλογος μας, αποτελεί 
την μοναδική ΑΣΠΙΔΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ των ΔΙΚΑΙ-
ΩΜΑΤΩΝ.
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Ιανουάριος-Φεβρουάριος-Μάρτιος 2023

Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ στη ΓΑΛΛΙΑ ΑΦΟΡΑ  
το ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ της ΕΥΡΩΠΗΣ

Οι πολίτες της Γαλλίας - Εργαζό-
μενοι και Συνταξιούχοι, αντιστέ-

κονται και αντιπαλεύουν την ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ και 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ «μεταρρύθμιση» που δεν είναι τίποτα 
άλλο παρά μια προσπάθεια ισοπέδωσης και μείωσης 
των κοινωνικών παροχών και συντάξεων. 

Το Κοινωνικό κράτος που δημιουργήθηκε στην με-
ταπολεμική Ευρώπη ξηλώνεται σταθερά και μεθοδι-
κά τα τελευταία χρόνια, στο όνομα του κέρδους, των 
αγορών του ανταγωνισμού και της δήθεν ανάπτυξης. 

Η αυτοματοποίηση και τα ρομπότ, στην βιομηχανία, 
στις επιχειρήσεις και στις υπηρεσίες, συρρικνώνουν 
της θέσεις εργασίας και τα έσοδα της Κοινωνικής 
Ασφάλισης, και αυτό επιχειρείται να καλυφθεί μόνο 
με νέα βάρη προς τους Ασφαλισμένους και όχι με την 

φορολόγηση των υπερκερδών των επιχειρήσεων 
και την αναδιανομή του πλούτου. Η ελεύθερη κίνηση 
των κεφαλαίων, οι χρηματιστηριακές και Τραπεζικές 
εργασίες μένουν στο απυρόβλητο, ενώ οι άυλες υπη-
ρεσίες και το ηλεκτρονικό εμπόριο φοροδιαφεύγει 
και εισφοροδιαφεύγει συστηματικά, στερώντας τερά-
στους πόρους και έσοδα, από το Ασφαλιστικό σύστη-
μα, και τις οικονομίες των Ευρωπαϊκών κρατών. 

Το Κοινωνικό Κράτος, της ισότητας, της πρόνοιας 
και της δικαιοσύνης δοκιμάζεται και αμφισβητείται 
προκλητικά, από της λεγόμενες αγορές. Ολοένα και 
περισσότερο επιχειρούν να αναθέσουν / μεταθέσουν 
την ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ, από υποχρέωση του 
Κράτους, στους ιδιώτες, στις Ασφαλιστικές Εταιρίες 
και σε Ατομικούς Λογαριασμούς στα χρηματιστήρια. 

Ο Άνθρωπος και οι ανάγκες του, η αναδιανομή του 
παραγόμενου πλούτου, και η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ Δικαιοσύ-
νη, είναι το κύριο αίτιο της σύγκρουσης και της ανα-
μέτρησης, η έκβαση της οποίας θα επηρεάσει όλη την 
Ευρώπη.

Η δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία και χώρα της Ευ-
ρώπης, επιχειρεί βίαια να μετατρέψει την Γαλλία σε 
Κορέα, και τις κοινωνικές-ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΕΣ και 
Ασφαλιστικές κατακτήσεις, σε προνομιακές παροχές 
ελεημοσύνης προς υπερήλικους.

Για αυτό η έκβαση αυτής της αναμέτρησης, έχει τε-
ράστια ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ και Πολιτική σημασία για όλη την 
Ευρώπη, για την ύπαρξη του Κράτους ΠΡΟΝΟΙΑΣ, 
για μια Ευρώπη των Κοινωνικών Δικαιωμάτων και 
των Ανθρώπων!

Οι συνθήκες της πανδημίας σε Συνδυασμό 
με τα τρέχοντα περιστατικά ΥΓΕΙΑΣ ανέ-

δειξαν με τον πλέον παραστατικό τρόπο τα 
τεράστια προβλήματα και τις ελλείψεις που 
υπάρχουν στα δημόσια Νοσοκομεία και στον 
τομέα ΥΓΕΙΑΣ.

Οι ελλείψεις και τα κενά σε Νοσηλευτικό 
και Ιατρικό Προσωπικό είναι πλέον τραγικές 
και επικίνδυνες για την φροντίδα και τη νοση-
λεία των Ασθενών.

Από την περίοδο των μνημονίων και μετά, 
το δημόσιο σύστημα ΥΓΕΙΑΣ υποβαθμίστηκε 
συστηματικά, ουσιαστικά αφέθηκε στο έλεος 
του Θεού και στην αυταπάρνηση των εργα-
ζομένων του ΕΣΥ. Οι Νοσηλευόμενοι και οι 
συγγενείς τους, βιώνουν ένα δράμα εγκατάλειψης 
και απελπισίας χωρίς τέλος, και για το οποίο πρέπει 
συνεχώς να βάζουν το χέρι στη τσέπη, η οποία βέ-
βαια είναι πλέον άδεια! Και ενώ οι συνθήκες είναι ήδη 
δύσκολες, έρχεται ο κρατικός προϋπολογισμός του 
2023, να περικόψει αλλά 350 εκ. € από τις ήδη πε-
ρικομμένες δαπάνες των προηγούμενων ετών. Ενώ 
οι Συνταξιούχοι πλήρωσαν και πληρώνουν πολλά, 
και έχουν απαιτήσεις για αξιοπρεπή Ανθρώπινη και 
δωρεάν Ιατρική και Νοσοκομειακή περίθαλψη δεν 
την βλέπουν πουθενά. ΟΛΟΙ οι Πολίτες αλλά κυρίως 
οι Συνταξιούχοι, πλήρωσαν και πληρώνουν υψηλό-
τατους φόρους και εισφορές υπέρ ΥΓΕΙΑΣ, τους με-
γαλύτερους στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όμως οι υπη-
ρεσίες ΥΓΕΙΑΣ και η Νοσοκομειακή περίθαλψη που 
απολαμβάνουν είναι τριτοκοσμική. Τόσο στα μεγάλα 
αστικά κέντρα, άλλα κυρίως στην περιφέρεια και ει-
δικότερα στην Νησιωτική και Ηπειρωτική χώρα, οι 
ελλείψεις και τα κενά σε προσωπικό και μέσα είναι 
τεράστια. Η ζωή των Ασθενών είναι κυριολεκτικά στο 
έλεος του Θεού!

Αυτό που βιώνουν οι Ασθενείς στα Νοσοκομεία της 
χώρας μας, είναι ένα δράμα και μια άνευ προηγού-
μενου ταλαιπωρία και υποβάθμιση της Ανθρώπινης 
ζωής και αξιοπρέπειας.

Και ενώ είναι καθολική απαίτηση και απόλυτη ανά-
γκη να ενισχυθεί γενναία και με κάθε τρόπο το δημό-

σιο σύστημα ΥΓΕΙΑΣ της χώρας, η Κυβέρνηση με τον 
πρόσφατο Νόμο το αποτελειώνει εντελώς. 

Τώρα πλέον ο Ασθενής θα περιμένει μήνες ή και 
χρόνια και θα πληρώνει ακριβά στα απογευματινά 
χειρουργεία και στα εξωτερικά Ιατρεία. 

Αφού οι γιατροί του ΕΣΥ είναι ελεύθεροι πλέον να 
εργάζονται και στον Ιδιωτικό τομέα και ταυτόχρονα 
να έχουν και Ιδιωτικό Ιατρείο, επομένως σπάνια θα 
βρίσκονται στο Νοσοκομείο. Αλλά και όταν θα βρί-
σκονται θα επιλέγουν τα απογευματινά χειρουργεία, 
τα οποία όπως θα λειτουργούν και με την έξτρα χρέ-
ωση στον Ασθενή, μετατρέπονται σε ιδιωτικές κλινι-
κές των Καθηγητών και των μεγαλογιατρών.

Η ΥΓΕΙΑΣ μας, αυτό το πολύτιμο Ανθρώ-
πινο αγαθό γίνεται πλέον εμπορεύσι-
μο προϊόν για εκλεκτούς και 
κυρίως για τους έχοντες 
και κατέχοντες, για 
τους πλούσιους και 
λίγους. ΟΛΟΙ οι υπό-
λοιποι στον καιάδα, 
και στα αζήτητα! 

Οι Συνταξιούχοι 
με την παρατεταμέ-
νη λιτότητα και τα 
πενιχρά οικονομικά 
μέσα, θα συνεχί-
σουν να στοιβάζο-

νται στις ατέλειωτες λίστες αναμονής χωρίς 
καμία ελπίδα σωτηρίας.

Το Κοινωνικό Κράτος, η Ανθρώπινη και 
αξιοπρεπής φροντίδα ΥΓΕΙΑΣ που είναι πρώ-
τιστο καθήκον και υποχρέωση κάθε πολιτι-
σμένου ευρωπαϊκού κράτους δικαίου γίνεται 
εμπόρευμα.

Δεν μπορεί και δεν αντέχεται ειδικότερα 
από τους Συνταξιούχους, να πληρώνουν δι-
αρκώς για παροχές ΥΓΕΙΑΣ, ή να αναγκάζο-
νται να προσφεύγουν στις Ασφαλιστικές εται-
ρίες και στα Ιδιωτικά κέντρα ΥΓΕΙΑΣ, ακόμα 
και για τη στοιχειώδη ιατρική φροντίδα.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ την ΕΝΙ-
ΣΧΥΣΗ του Δημοσίου ΕΣΥ με πόρους και 

μέσα ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στον σπουδαίο 
κοινωνικό του ρόλο, να φροντίζει και να περιθάλπει 
αξιοπρεπώς ΟΛΟΥΣ τους πολίτες και ειδικότερα τους 
πένητες Συνταξιούχους, που έχουν και την μεγαλύ-
τερη ιατροφαρμακευτική ανάγκη. 

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ εκτός από τα ΚΕΡΔΗ, ΥΠΑΡΧΟΥΝ και 
οι ΑΝΘΡΩΠΟΙ!

Η ΥΓΕΙΑ μας είναι υπόθεση ΖΩΗΣ, δεν μπορεί να 
αποτελεί αντικείμενο ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΑΣ.

Το ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ είναι ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 
της ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ και ΔΙΚΑΙΩΜΑ των ΠΟΛΙΤΩΝ.

Το ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ η ΥΓΕΙΑ και η ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ εκπέμπουν SOS
Η ΙΑΤΡΙΚΗ και ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ σε ΔΙΑΛΥΣΗ!



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Σας καλωσορί-
ζω όλες και όλους 
που ήρθατε σήμε-
ρα εδώ από όλες 
τις περιφέρειες της 
πατρίδας μας, για 
να παρευρεθείτε 
και να συμμετά-

σχετε στις εργασίες της 30ης Γενικής Αντιπροσωπευ-
τικής μας Συνέλευσης. Μιας Συνέλευσης που διεξά-
γεται στην αρχή της νέας τριετίας, αφού μόλις τρεις 
μήνες πέρασαν από τις πρόσφατες εκλογές του Συλ-
λόγου μας και τη νέα εντολή εκλογής και ανανέωσης 
όλων των οργάνων του Συλλόγου μας από τους Συ-
ναδέλφους που έλαβαν μέρος σ’ αυτές τις εκλογικές 
διαδικασίες.

Έχουν περάσει επίσης μόλις 10 μήνες από τον περα-
σμένο Μάιο που είχαμε την τελευταία Γ.Α.Σ. την προε-
κλογική, όπου σ’ εκείνη τη Συνέλευση παρουσιάστηκε 
όλο το εύρος της δράσης μας την τριετία που πέρασε. 
Σ’ αυτή τη Συνέλευση θα σας παρουσιάσουμε τη δρά-
ση μας σ’ αυτό το δεκάμηνο που πέρασε, τα της εκλο-
γικής διαδικασίας και πολύ περισσότερο τους στόχους 
και τις διεκδικήσεις μας για όλα τα εκκρεμή προβλή-
ματα των συναδέλφων μας που δεν ολοκληρώθηκαν 
στην προηγούμενη τριετία και συνεχίζουμε τη δράση 
μας με νέα ορμή και ανανεωμένη εντολή μέχρι την τε-
λική και ολοκληρωμένη επίλυσή τους.

ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  
(ΕΛΛΗΝΙΚΟ & ΔΙΕΘΝΕΣ)

Μετά την ύφεση του κορωνοïού από το περασμένο 
καλοκαίρι, χάνοντας όλοι μας πάνω από 2,5 χρόνια 
από την καθημερινότητα της ζωής μας και που πάρα 
πολλοί συνάδελφοί μας δυστυχώς έχασαν και την 
ίδια τους τη ζωή απ’ αυτή την πανδημία, ξαναρχίσαμε 
σιγά- σιγά και προσεκτικά να ζούμε όπως πριν.

ΑΚΡΙΒΕΙΑ–ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ  
& ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΚΡΙΣΗ

Στην περασμένη χρονιά σαν να μην μας έφθαναν η 
12χρονη Οικονομική κρίση που μας μείωσε σχεδόν 
στο μισό τις συντάξεις και τα εισοδήματά μας, σαν να 
μην έφθαναν οι συνέπειες από την τρίχρονη πανδη-
μία, μας προέκυψε και η ενεργειακή κρίση και η κρίση 
ακρίβειας με τον τιμάριθμο και τον πληθωρισμό ύστε-
ρα από πολλά χρόνια να παίρνουν τον “ανήφορο”με 
αποτέλεσμα τη μεγάλη αύξηση της τιμής της ενέργει-
ας και του φυσικού αερίου στην αρχή και εν συνεχεία 
τη μεγάλη αύξηση των βασικών ειδών διατροφής, 
των καυσίμων και με αποκορύφωμα την πρωτόγνω-
ρη αύξηση της τιμής του ρεύματος, μετά μάλιστα την 
αδικαιολόγητη και με “βαρβαρότητα”, πολεμική ει-
σβολή της Ρωσίας του Πούτιν τον Φεβρουάριο του 
περασμένου έτους, σε μια ανεξάρτητη και αδελφική 
χώρα όπως ήταν η Ουκρανία, παραβιάζοντας όλες τις 
αρχές των Ηνωμένων Εθνών σκορπώντας με φρίκη 
τον θάνατο σε δεκάδες χιλιάδες ανθρώπινες ζωές και 

κατεδαφίζοντας σχεδόν όλες τις υποδομές της χώρας 
αυτής, αφήνοντας παντού ερείπια ποτισμένα με αίμα 
αθώων ψυχών.

Όλη αυτή η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί τους 
προηγούμενους μήνες από τα παραπάνω γεγονότα, 
εξακολουθεί να παραμένει με την ίδια περίπου ένταση 
και σήμερα, έχοντας φέρει σε δεινή οικονομική θέση 
πάρα πολλά νοικοκυριά και τη μεγάλη πλειοψηφία 
των συνταξιούχων, που είναι πιο ευάλωτοι και ευ-
παθείς σε τέτοιες συνθήκες. Τους τελευταίους μήνες 
έχουμε συνεχείς και επαναλαμβανόμενες ανατιμήσεις 
των καθημερινών βασικών προϊόντων και ειδών δι-
ατροφής που δυσκολεύουν τη ζωή όλων μας. Η Κυ-
βέρνηση με τη χορήγηση των διαφόρων επιδομάτων 
τύπου Market Pass και με τους εισοδηματικούς περι-
ορισμούς, βοηθάει και καλύπτει περισσότερο τις κοι-
νωνικές ομάδες που φοροδιαφεύγουν και αποκλείει 
μεγάλα στρώματα συνταξιούχων και μισθωτών. Ο 
πληθωρισμός είναι υψηλός, οι ανατιμήσεις των βα-
σικών προϊόντων και ειδών διατροφής συνεχίζονται 
χωρίς σταματημό. Η Κυβέρνηση πρέπει ν’ αλλάξει 
πολιτική για την ακρίβεια και να πάρει σοβαρά και 
αποτελεσματικά μέτρα προστασίας κατά της αισχρο-
κέρδειας και των ανεξέλεγκτων ανατιμήσεων για να 
προστατεύσει το επίπεδο ζωής όλων των ομάδων του 
πληθυσμού και ιδιαίτερα των ευάλωτων, όπως είναι 
και η μεγάλη πλειοψηφία των συνταξιούχων που τους 
κατατρώνε το εισόδημα τους οι συνεχείς αυξήσεις 
των προϊόντων και ο πληθωρισμός.

ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΕΜΠΩΝ
Συμπληρώνονται σήμερα μόλις τέσσερις εβδομά-

δες από το πιο πολύνεκρο, τραγικό σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στα Τέμπη, όπου 57 άνθρωποι και στη 
συντριπτική τους πλειοψηφία νέοι φοιτητές και φοιτή-
τριες, έχασαν τη ζωή τους τόσο άδικα και τόσο τραγι-
κά. Η θλίψη,ο θυμός, η οργή, ο πόνος μιας ολόκληρης 
κοινωνίας, ένα μήνα μετά πρέπει να οδηγήσουν στο 
να αποδοθεί δικαιοσύνη, να καταλογισθούν οι ευθύ-
νες και να επέλθει η τιμωρία και η κάθαρση σε κάθε 
επίπεδο πολιτικό, επιχειρησιακό και προσωπικό. Και 
το σημαντικότερο να οδηγήσει, στη δημιουργία εκεί-
νων των θεσμικών προϋποθέσεων και των δικλείδων 
ασφαλείας από την συντεταγμένη Πολιτεία, ώστε να 
μπορούμε να λέμε και όχι μόνο να ευχόμαστε «ΠΟΤΕ 
ΞΑΝΑ». Σ’ αυτές τις δύσκολες μέρες που βιώνουμε 
σαν Ελληνική Κοινωνία, πέραν της εκφρασμένης δια-
μαρτυρίας μας, ενώνουμε κι’ εμείς τις προσευχές μας, 
για τους 57 αδικοχαμένους νέους κυρίως ανθρώπους 
που τόσο τραγικά και άδικα “έφυγαν” απ’ τη ζωή. Εκ-
φράζουμε σ’ όλους τους τραυματίες τις ολόθερμες 
ευχές μας για ταχεία ανάρρωση και αποκατάσταση 
της υγείας τους και σ’ όλους τους συγγενείς των αδι-
κοχαμένων ζωών εκφράζουμε τα ειλικρινή συλλυπη-
τήριά μας και ιδιαίτερα στους χαροκαμένους γονείς 
που πρέπει να “βρουν” τη δύναμη και το κουράγιο ν’ 
αντέξουν τον ανείπωτο πόνο, αφού όσο θα ζουν δεν 

θα μπορέσουν ποτέ ν’ ανατάξουν ξανά τη ζωή τους.

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Την τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου του περα-

σμένου χρόνου διεξήχθησαν οι προβλεπόμενες από 
το Καταστατικό εκλογές στην τριετία. Για πρώτη φορά 
εφέτος σε σχέση με όλες τις προηγούμενες εκλογές, 
οι εκλογές έγιναν αυτοπρόσωπα και με ηλεκτρονικό 
τρόπο, σύμφωνα με το Ν 4808/21 το λεγόμενο Νόμο 
Χατζηδάκη. Με το Νόμο αυτό, που από 01.01.2022 
έγινε αναγκαστικού δικαίου, προβλέπεται και για τους 
συνταξιούχους από το 2015 πως ως προς τις εκλο-
γικές τους διαδικασίες να ακολουθούν τις διατάξεις 
του Ν1264/82 που αφορά τους εργαζομένους (Νόμος 
Στρατούλη 4339/15) και από το 2022 υποχρεωτικά 
εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, να διεξάγουν τις εκλο-
γές τους μόνο αυτοπρόσωπα και ηλεκτρονικά. Θα 
ήμασταν ευτυχείς και καθ’ όλα ήσυχοι αν μπορούσαμε 
να διενεργήσουμε τις εκλογές μας με αυτοπρόσωπη 
και επιστολική εκλογή, όπως προβλέπεται στο κατα-
στατικό μας και όπως έχουμε την εμπειρία από προη-
γούμενες εκλογικές διαδικασίες, αν δεν μας προέκυ-
πτε ο Νόμος του Χατζηδάκη που υπερισχύει των δια-
τάξεων του Καταστατικού μας και δεν υπήρχαν άλλα 
περιθώρια να ξαναβιώσει ο Σύλλογός μας και άλλες 
οδυνηρές περιπέτειες, όπως το 2017- 2018.

Αυτό μας το επιβεβαίωσαν και οι τρεις Νομικές 
Γνωμοδοτήσεις από σημαντικούς Νομικούς, συμπερι-
λαμβανομένου και του Νομικού μας Συμβούλου, με 
κατηγορηματικό τρόπο. Έτσι βαδίζοντας σε “αχαρτο-
γράφητα νερά” για πρώτη φορά ως προς την εφαρ-
μογή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας και με πολλά 
προβλήματα που μας παρουσιάσθηκαν στο δρόμο 
προς τις εκλογές, μπορέσαμε να τα ξεπεράσουμε και 
να διεξαχθούν οι εκλογές και με ηλεκτρονικό τρό-
πο πέραν της αυτοπρόσωπης, αρκετά ικανοποιητικά 
και επιτυχημένα. Θυμίζω μόνον, ότι στη χρονιά που 
πέρασε έγιναν οι εκλογές σε πάνω από 10 μεγάλες 
συνταξιοδοτικές οργανώσεις, που δεν ξεπέρασαν 
το 12%της συμμετοχής τους σ΄ αυτές, όταν σε εμάς 
προσέγγισε το 30%!!!

Εκείνο όμως που έχει εξίσου ή και περισσότερη αξία 
είναι ότι οι εκλογές έγιναν με καθαρό και αδιάβλητο 
τρόπο, τόσο κατά την ψηφοφορία όσο και κατά την 
εξαγωγή των αποτελεσμάτων, χωρίς διαμαρτυρίες 
και αμφισβητήσεις. Από το καλοκαίρι του 2022 μαζί με 
την απόφασή μας να διεξάγουμε τις εκλογές σύμφωνα 
με τους νόμους της Πολιτείας, ζητήσαμε με παρεμβά-
σεις και επιστολές μας προς το Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να μας παρέχει τη νο-
μική δυνατότητα μαζί με την αυτοπρόσωπη και την 
ηλεκτρονική να μας δοθεί και η δυνατότητα να γίνουν 
οι εκλογές στο Σύλλογό μας και με επιστολική ψήφο. 
Απάντηση δεν πήραμε και η επιλογή μας για να είμα-
στε σύννομοι ήταν ο μονόδρομος της αυτοπρόσωπης 
και της ηλεκτρονικής, όπως και έγινε. Θα ήταν μεγάλο 
ρίσκο και κόλαφος για μας, που είχαμε και έχουμε την 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Εισηγητής: Γ. Κουτσιμπογεώργος - Πρόεδρος Π.Σ.Σ.Τ.Ο - ΟΤΕ
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ευθύνη της Διοίκησης του Συλλόγου να βάλουμε σε 
καινούργιες δικαστικές περιπέτειες τον Σύλλογο, γιατί 
αρκετά πέρασε τα περασμένα χρόνια και δεν του πρέ-
πει να του προκύψουν καινούργιες.

ΔΡΑΣΕΙΣ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ 
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΑΣ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Στον παρόντα Διοικητικό Απολογισμό που αφορά τις 
δράσεις και τις παρεμβάσεις του Συλλόγου μας για το 
περασμένο δεκάμηνο, στο οποίο δεκάμηνο συμπερι-
λαμβάνεται τόσο η προεκλογική περίοδος και οι εκλο-
γές όσο και η μετεκλογική διαδικασία, θα αναφερθώ 
με περιεκτικό τρόπο για όλα τα θέματα που απασχό-
λησαν το Σύλλογό μας και που με τις συνεχείς παρεμ-
βάσεις μας, άλλα βρήκαν τη λύση τους, άλλα είναι σε 
μερική διαδικασία επίλυσης και άλλα παραμένουν σε 
εκκρεμότητα, χωρίς καμία ουσιαστική πρόοδο. Μερι-
κά απ’ αυτά περιγράφονται και στο πρόσφατο εξώδικο 
το οποίο υπάρχει στο φάκελό σας και για τα οποία δεν 
θα αναφερθούμε εκτενώς.
Συγκεκριμένα:

1. Προσωπική Διαφορά
Από την προηγούμενη Γ.Α.Σ. το Μάιο του2022και 

ενόψει των αυξήσεων από 01.01.2023, αναδείξαμε 
το θέμα της ενσωμάτωσης της Θετικής Προσωπικής 
Διαφοράς σε μείζον θέμα πρώτης προτεραιότητας 
και με τις αποφάσεις που πήραμε σ’ αυτή τη Γ.Α.Σ., 
το παλέψαμε και το διεκδικήσαμε σε όλα τα επίπεδα. 
Πρώτος ο Σύλλογός μας και μόνος δυστυχώς αυτός, 
παρόλο που το πελώριο αυτό θέμα αφορά όλους τους 
Συνταξιούχους της χώρας μας, ετοίμασε ένα φάκε-
λο για κάθε Βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου 
όπου περιείχε τη λύση που προτείναμε με την τρο-
πολογία που είχαμε επεξεργασθεί και ετοιμάσει μαζί 
με την αιτιολογική της έκθεση κι’ ένα αναλυτικό και 
τεκμηριωμένο υπόμνημα με το οποίο περιγράφαμε το 
θέμα και αναδεικνύαμε την μεγάλη αδικία που γινόταν 
και γίνεται και που απέκλειε όλους αυτούς τους συ-
νταξιούχους και τελικά όπως το γράφαμε, τους απέ-
κλεισε σήμερα από κάθε αύξηση για το 2023. Τα Προ-
εδρεία των Περιφερειακών Τμημάτων μας, επίδωσαν 
τους φακέλους αυτούς με το υλικό τους στους τοπι-
κούς βουλευτές της Περιφέρειάς τους, με πολλούς 
δε από αυτούς είχαν συναντηθεί δια ζώσης και τους 
παρέδωσαν αυτοπροσώπως. Ο δε κεντρικός Σύλλο-
γος, αφού πρώτα την επίδωσε στους καθ’ ύλην αρ-
μόδιους Υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας μετά 
των αντιστοίχων αναπληρωτών τους, απέστειλαν την 
πρόταση τους αυτή στην Α.Γ.Σ.Σ.Ε. και σε όλες τις με-
γάλες Συνταξιοδοτικές Οργανώσεις, για τις δικές τους 
αντίστοιχες παρεμβάσεις και ενέργειες. Στις αρχές του 
Φθινοπώρου που άνοιξε η Βουλή, το Προεδρείο του 
Συλλόγου μας επισκέφθηκε στα γραφεία της Βουλής 
τα Προεδρεία και τους γραμματείς όλων των κοινο-
βουλευτικών ομάδων των κομμάτων και αφού τους 
ενημέρωσε δια ζώσης, τους επίδωσε την πρότασή 
μας με την τροπολογία και την αιτιολογική της έκθεση 
για τη λύση του προβλήματος των συναδέλφων μας 
που είχαν προσωπική διαφορά, για να μπορούν και 
αυτοί να πάρουν αύξηση σύμφωνα με τη νομοθετική 
ρύθμιση που προτείναμε.

Τέλος, σε συνέχεια των προσπαθειών και των πα-
ρεμβάσεων μας αποστείλαμε επιστολή και στο Μέ-
γαρο Μαξίμου, στον ίδιο τον Πρωθυπουργό ώστε, 
εκ του αξιώματος του να παρέμβει προσωπικά και 
ναδώσειλύσηγια1.100.000συνταξιούχους, γιατί τόσοι 
περίπου είναι οι συνταξιούχοι σε όλη τη χώρα που 
τους αφορά έχοντας θετική προσωπική διαφορά. Δυ-
στυχώς το εφάπαξ επίδομα των 200-300€ που δίδε-

ται ενόψει των επικείμενων εθνικών εκλογών στους 
παραπάνω συναδέλφους μας, είναι στάχτη στα μάτια 
τους. Ο αγώνας μας συνεχίζεται και θα συνεχισθεί με 
νέα δυναμική μετά τις εθνικές εκλογές και μέχρι να 
έρθει η λύση που διεκδικούμε.

2.  Προσμέτρηση χρόνου Διαδοχικής  
& Παράλληλης Ασφάλισης
Με την ψήφιση του Ν. Κατρούγκαλου (Ν. 4387/16) 

και την “πρωτάκουστη” διάταξη που περιείχε, να ξα-
ναγίνει επανυπολογισμός των συντάξεων και των 
ήδη συνταξιούχων προέκυψε μια μεγάλη αδικία για 
εκατοντάδες συναδέλφους μας κατά τον επανυπο-
λογισμό. Σ’ αυτούς τους συναδέλφους μας δεν τους 
προσμέτρησαν κατά τον επανυπολογισμό όλα τα χρό-
νια ασφάλισης που είχαν με βεβαιωμένες εισφορές σ’ 
άλλα Ταμεία ή τα χρόνια που είχαν με εισφορές από 
παράλληλη ασφάλιση.

Με τις συνεχείς παρεμβάσεις μας και το τελευταίο 
εξώδικο μας όπου περιγράφουμε αναλυτικά το πρό-
βλημα, διεκδικούμε τώρα και χωρίς άλλη χρονική 
καθυστέρηση την προσμέτρηση γι’ αυτούς τους συ-
ναδέλφους μας του πρόσθετου ασφαλιστικού χρόνου 
που έχουν από Διαδοχική ή Παράλληλη Ασφάλιση, 
ώστε να προκύψει αύξηση και βελτίωση της ανταπο-
δοτικής τους σύνταξης και να αμβλυνθεί έστω και λίγο 
η αδικία που τους έχουν προκαλέσει με τον επανυπο-
λογισμό.

3. Επικουρικές Συντάξεις
Μετά την ψήφιση δυο τροπολογιών στη Βουλή τα 

προηγούμενα χρόνια με τις οποίες ρυθμίστηκε η έκ-
δοση των επικουρικών συντάξεων μαζί με τα ανα-
δρομικά τους για εκατοντάδες συναδέλφους μας που 
είχαν έστω και μια μέρα άνευ αποδοχών, είναι σε τε-
λικό στάδιο εισαγωγής για ψήφισή της στη Βουλή νέα 
τροπολογία που έχουμε καταθέσει από το φθινόπωρο 
του 2021 για ευθυγράμμιση των προϋποθέσεων χο-
ρήγησης της επικουρικής σύνταξης, του ΤΕΑΠ–ΟΤΕ 
με αυτές του ΙΚΑ–ΤΕΑΜ ώστε όλοι οι συνάδελφοί μας 
που συνταξιοδοτούνται από τον Κύριο Φορέα να λαμ-
βάνουν από την ίδια μέρα και την επικουρική τους και 
όχι μετά από 5 και 10 χρόνια όπως συμβαίνει δυστυ-
χώς και σήμερα.

4. Διορθωτικοί επανυπολογισμοί και αναδρομικά
α)  Ύστερα από συνεχείς και επαναλαμβανόμενες 

παρεμβάσεις μας προς όλους τους υπευθύνους 
και την Ανάδοχο Εταιρεία, τον Αύγουστο του 
2022 έγινε και ο τελευταίος διορθωτικός επα-
νυπολογισμός των 600 συναδέλφων μας της 
Εθελουσίας του 2009. Απομένουν να δοθούν 
σε όλους τους συναδέλφους στους οποίους 
έγιναν οι διορθωτικοί επανυπολογισμοί από 
01.01.2019 έως τον μήνα που ξεκίνησαν οι νέες 
ανταποδοτικές που προέκυψαν από τους διορ-
θωτικούς επανυπολογισμούς.

β)  Εκκρεμούν από μεριάς Κυβέρνησης να δοθούν 
τα αναδρομικά του ενδεκαμήνου για τις επι-
κουρικές και τα δώρα των 800€ για όλους τους 
συνταξιούχους της χώρας μετά την έκδοση της 
απόφασης του Σ.τ.Ε. όπως είχε προηγηθεί η χο-
ρήγηση το 2020 για τα αναδρομικά της Κύριας 
Σύνταξης.

5.  Ηλεκτρονικές συντάξεις Χηρείας και περικοπές 
στην τριετία
α) Στο σύνολό τους οι συντάξεις Χηρείας που εκδό-

θηκαν τον τελευταίο χρόνο με ηλεκτρονικό τρόπο 
και με την υπογραφή του Διοικητή του e-ΕΦΚΑ, 
ήταν μειωμένες παρανόμως κατά 20%-30%. Με 

συνεχείς παρεμβάσεις μας και με το τελευταίο 
εξώδικό μας έχει ξεκινήσει η έκδοση των τρο-
ποποιητικών αποφάσεων και η επιστροφή των 
δικαιούμενων αναδρομικών από την ημερομηνία 
έκδοσης της πρώτης λανθασμένης απόφασης.

β)  Παρ’ όλα τα υπομνήματά μας, τα εξώδικα και τις 
άλλες παρεμβάσεις μας είναι σε εκκρεμότητα 
ακόμα η έναρξη περικοπής του 50% της κύριας 
σύνταξης Χηρείας με τη συμπλήρωση της τριετί-
ας, για όσες-όσους συναδέλφους μας έχουν και 
δική τους σύνταξη. Η εκκρεμότητα αυτή ανα-
τρέχει από τον Μάϊο του 2019 και αφορά όλα τα 
Ταμεία και όχι μόνο το δικό μας.

6.  Ανακλητικές αποφάσεις συντάξεων  
με τον 4387/16
Ύστερα από συνεχείς και επαναλαμβανόμενες επι-

σκέψεις και παρεμβάσεις μας στη Γενική Δ/ντρια Συ-
ντάξεων και την Γενική Δ/ντρια Οικονομικών,συγκρο-
τήθηκε κοινή ομάδα εργασίας από τις δυο Γενικές 
Διευθύνσεις για το θέμα αυτό και έχουν εκδοθεί μέχρι 
στιγμής, σημαντικός αριθμός ανακλητικών αποφάσε-
ων.

Ελπίζουμε στο επόμενο χρονικό διάστημα να έχει 
τελειώσει αυτή η πολύχρονη εκκρεμότητα.

Α.Γ.Σ.Σ.Ε.
Μετά από πολύχρονες οδυνηρές παλινδρομήσεις 

και πολύ κόστος στον Σύλλογό μας και σε στελέχη 
του, όπως ο τότε Πρόεδρός του, βρισκόμαστε σήμερα 
στην τελική και καθοριστική πράξη της εκλογής των 
αντιπροσώπων μας για το επικείμενο Συνέδριο της 
Α.Γ.Σ.Σ.Ε. με την ουσιαστική πρώτη συμμετοχή μας 
ύστερα από την ομόφωνη απόφαση που έλαβε η Γενι-
κή Αντιπροσωπευτική μας Συνέλευση, την Άνοιξη του 
2017 στο τότε Συνέδριό της. Με την επικαιροποίηση 
και την επαναβεβαίωση σήμερα εκείνης της ομόφω-
νης απόφασης μας και την εκλογή των αντιπροσώπων 
μας, θα διευρυνθούν και θα πάρουν άλλες διαστάσεις 
οι δράσεις και οι παρεμβάσεις του Συλλόγου μας μέσα 
από την Α.Γ.Σ.Σ.Ε., που είναι ουσιαστικά και τυπικά το 
τριτοβάθμιο όργανο όλων των συνταξιούχων της χώ-
ρας μας.

Αγαπητοί Συνάδελφοι & Συναδέλφισσες,
Ολοκληρώνοντας την περιεκτική παρουσίαση των 

πεπραγμένων του Διοικητικού μας Συμβουλίου για το 
δεκάμηνο που πέρασε και σε συνδυασμό με το πρό-
σφατο και επικαιροποιημένο ΕΞΩΔΙΚΟ προς την ηγε-
σία του e-ΕΦΚΑ, σας περιγράψαμε τις σημαντικότερες 
δράσεις του Συλλόγου μας, τις διεκδικήσεις μας, τα 
εκκρεμή προβλήματά μας και προπαντός καταθέτου-
με σήμερα ενώπιον σας την ανυποχώρητη βούληση 
μας να συνεχίσουμε σταθερά και αταλάντευτα να φέ-
ρουμε εις πέρας την αποστολή της υπεράσπισης των 
δικαιωμάτων μας και της επίλυσης των εκκρεμών 
προβλημάτων όλων των συναδέλφων, πολύ περισ-
σότερο τώρα που το βάρος της ευθύνης είναι μεγαλύ-
τερο ύστερα από την ισχυρή εντολή και εμπιστοσύνη 
που μας δώσατε στις πρόσφατες εκλογές.

Διαρκής επιθυμία και επιδίωξή μας είναι ν’ ανταπο-
κριθούμε στην εμπιστοσύνη με την οποία μας περι-
βάλλετε, να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών σας 
και όλων των συναδέλφων μας, ώστε να φέρουμε εις 
πέρας με επιτυχία το δύσκολο έργο που αναλάβαμε.

Όλοι μαζί με ενότητα, συνεργασία και με την 
δική σας συμμετοχή και συμπαράσταση, μπορού-
με περισσότερα, μπορούμε καλύτερα.

Σας ευχαριστώ
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Συναδέλφισσες 
– Συνάδελφοι,

Παρουσιάζου-
με σήμερα, με την 
ευκαιρία της 30ης 
Γενικής Αντιπρο-
σωπευτικής μας 

Συνέλευσης, το Πρόγραμμα Δράσης του Συλλόγου 
μας για το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. Ένα 
Πρόγραμμα Δράσης που φιλοδοξούμε να είναι καινο-
τόμο, ουσιαστικό, με σαφείς διεκδικήσεις και στόχους 
και ταυτόχρονα αγωνιστικό και ρεαλιστικό, ώστε να 
μπορέσουμε να επιτύχουμε αν όχι όλα, τουλάχιστον 
στα περισσότερα σημεία των διεκδικήσεων μας και 
να ικανοποιήσουμε τις δίκαιες απαιτήσεις των συνα-
δέλφων μελών μας.

Άλλωστε οι τελευταίες εκλογικές διαδικασίες του 
Συλλόγου μας έδωσαν σαφές μήνυμα προς κάθε κα-
τεύθυνση και καθαρή εντολή, με ανανέωση προσώ-
πων και ανταμοιβή σε όσους συνέβαλαν στην καλύ-
τερη και ενωτική λειτουργία και δράση του Συλλόγου 
μας. Και να σκεφθεί κανείς, ότι τα 2 πρώτα χρόνια της 
προηγούμενης θητείας μας, δεν μπορούσαμε λόγω 
της πανδημίας, όχι να συνεδριάσουμε αλλά ούτε να 
μεταβαίναμε με σχετική ευκολία στα γραφεία του 
Συλλόγου, παρ’ όλα αυτά είμαστε καθημερινά στις 
επάλξεις και στον αγώνα.

Γι’ αυτό ευθύς εξαρχής θα τονίσω αυτό που δια-
χρονικά σαν κοσμοθεωρία και σαν αντίληψη, υπο-
στηρίζαμε από την ίδρυσή μας, από τις εκλογές του 
2017 και μετά, ότι δεν αρκεί μόνο η προσπάθεια και 
ο αγώνας όλων των μελών της Εκτελεστικής Επιτρο-
πής και του Διοικητικού Συμβουλίου για να επιτυγχά-
νονται οι στόχοι που βάζουμε, ή να επιλύονται κάποια 
επί μέρους ζητήματα. Πρέπει αυτή η προσπάθεια 
να υποστηρίζεται και τα αιτήματα να διεκδικούνται 
μαζικά και αγωνιστικά όλοι μαζί και όσο το δυνατό 
μεγαλύτερο αριθμό συναδέλφων, σε όλα τα επίπεδα 
Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, Περιφερειακά Δι-
οικητικά Συμβούλια με την συστράτευση όλων των 
απλών συναδέλφων. Γιατί 28.000 μέλη είναι μια υπο-
λογίσιμη δύναμη και αύριο μαζί με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε. αρ-
κετές εκατοντάδες χιλιάδες, μια πανίσχυρη δύναμη!

Μιας και βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο, 
και κάθε πολιτικός φορέας μετράει ιδίως αυτή την 
περίοδο το πολιτικό κόστος, πρέπει να εντείνουμε 
την προσπάθειά μας να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, 
ώστε μέσα από συζητήσεις παραστάσεις και όποιο 
άλλο νόμιμο και πρόσφορο τρόπο να μπορέσουμε 
να επικοινωνήσουμε και να επιβάλουμε την επίλυση 
των προβλημάτων μας για μια ακόμα φορά, σε όλα 
τα κόμματα και με όλους τους υποψηφίους πανελλα-
δικά, μιας και έχουμε αυτή τη δυνατότητα λόγω της 
διάρθρωσης του σωματείου μας σε όλη τη χώρα. Γι’ 
αυτό το Πρόγραμμα Δράσης πρέπει να γίνει κτήμα και 
να το ενστερνιστούμε όλοι οι παρόντες σε αυτή την 
αίθουσα, ώστε αύριο κιόλας με την επιστροφή στους 

τόπους διαμονής μας να ξεκινήσουμε αγώνα για να 
ενημερώσουμε όλους τους φορείς και τους ανθρώ-
πους που εμπλέκονται με αυτούς, ιδίως τους υποψη-
φίους των κομμάτων, και να τους δεσμεύσουμε ότι 
δεν αρκούμαστε μόνο στα καλά λόγια και στα χτυπή-
ματα στην πλάτη, αλλά πρέπει να δεσμευτούν ότι θα 
είναι αρωγοί στην προσπάθεια επίλυσης των δίκαιων 
αιτημάτων μας. Αυτό βέβαια σημαίνει ότι σε αντίθετη 
περίπτωση πρέπει να είμαστε έτοιμοι και διατεθειμέ-
νοι να διεκδικήσουμε αγωνιστικά, δυναμικά και με 
κινητοποιήσεις όλα τα κυρίαρχα ζητήματα που μας 
απασχολούν. Γι’ αυτό είναι καθοριστική και επιβάλλε-
ται η συστράτευση όλου του στελεχιακού δυναμικού, 
και των μελών μας σε μια αγωνιστική κατεύθυνση 
διατήρησης, αλλά και διεύρυνσης των κοινωνικών 
δικαιωμάτων μας, που τόσο βάναυσα καταπατούνται!

Και βέβαια ένα Πρόγραμμα Δράσης που επιτέλους 
πρέπει να τοποθετήσει τον Σύλλογό μας στο κέντρο 
των εξελίξεων και στην ψηφιακή εποχή, με το βλέμα 
στο μέλλον για μια καλύτερη ζωή.

Συνοπτικά, οι κύριοι άξονες του Προγράμματος 
Δράσης είναι οι παρακάτω:
1.  Άμεση επαναφορά του ποσού των συντάξεων 

στα προ μνημονίων επίπεδα, όπως και ενσωμά-
τωση της Προσωπικής Διαφοράς (χρέος) στις Συ-
ντάξεις (Κύριες & Επικουρικές).

2.  Οι συνταξιούχοι και ο Σύλλογός μας δεν θα απο-
δεχθούν σε καμία περίπτωση καμία νέα συρρί-
κνωση των συντάξεών μας. Αντίθετα διεκδικού-
με αυξήσεις ανάλογες του πληθωρισμού, με πα-
ράλληλη συμμετοχή στην ετήσια αύξηση του ΑΕΠ 
της χώρας μας, ώστε σιγά-σιγά να αρχίσουμε να 
αναπληρώνουμε τις απώλειες των μνημονιακών 
χρόνων, σε Κύριες αλλά και στις Επικουρικές Συ-
ντάξεις.

3.  Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξι-
ούχων (Ε.Α.Σ) που τόσο άδικα πλήττει τους συ-
νταξιούχους του κλάδου μας.

4.  Μείωση των φορολογικών συντελεστών των ει-
σοδημάτων από Συντάξεις.

5.  Επιστροφή των αναδρομικών του 11μήνου (Επι-
κουρικές και Δώρα) σε όλους.

6.  Επαναφορά των δώρων, Χριστουγέννων, Πάσχα, 
Καλοκαιριού για τα οποία έχουμε πληρώσει κα-
νονικά όλες τις εισφορές.

7.  Νέο φορολογικό σύστημα, με ανακατανομή των 
φορολογικών βαρών, υπέρ των οικονομικά 
ασθενέστερων.

8.  Μείωση της συμμετοχής μας στα φάρμακα και 
στις εργαστηριακές εξετάσεις.

9.  Ενίσχυση σε προσωπικό και μέσα, του Δημόσιου 
Συστήματος Υγείας, για ουσιαστική και δωρεάν 
Νοσοκομειακή και Ιατρική φροντίδα.

10.  Άμεση προσμέτρηση της παράλληλης ή πρόσθε-
της ασφάλισης στον συνολικό ασφαλιστικό χρόνο 
και επανυπολογισμό αυτών των συντάξεων.

11.  Άμεση διόρθωση και καταβολή των αναδρομι-
κών σε όλες τις λανθασμένες Κύριες Συντάξεις 
Χηρείας, οι οποίες εκδόθηκαν μόνο ηλεκτρονικά.

Σε θεσμικό-λειτουργικό επίπεδο:
•  Πρέπει επιτέλους να επιλυθούν οι δυσλειτουργίες 

στα πληροφοριακά συστήματα που υπήρχαν στα 
ξεχωριστά Ταμεία Ασφάλισης πριν την ενοποίηση 
και να μπορούν να συνεργάζονται απόλυτα και 
αρμονικά μεταξύ τους ώστε να υπάρχει ακώλυτη 
και εύκολη πρόσβαση από τους αρμόδιους υπαλ-
λήλους, και τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ. 
Έτσι θα διευκολυνθούν οι ασφαλισμένοι στην επί-
λυση των προβλημάτων που τους απασχολούν, 
οι συνταξιούχοι στην έκδοση δικαιολογητικών 
και άλλου είδους γραφειοκρατικών ζητημάτων 
(π.χ. έκδοση ευρωπαϊκής κάρτας υγείας κτλ), 
καθώς επίσης θα επιταχυνθεί θεαματικά προς το 
καλύτερο η έκδοση και απονομή των συντάξεων.

•  Η άμεση πληροφόρηση του ασφαλισμένου συ-
νταξιούχου όχι μόνο για κάθε μεταβολή στην συ-
νταξιοδοτική του κατάσταση ηλεκτρονικά, αλλά 
και μέσω των Ενημερωτικών Σημειωμάτων Συ-
ντάξεων ή δυνατόν με την κατάθεση των ποσών 
στην τράπεζα.

•  Ολοκλήρωση του επανυπολογισμού με ορθό 
τρόπο, με πλήρη αιτιολόγηση προς τον ασφαλι-
σμένο από τις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ και άμεση 
επιστροφή όλων των καθυστερημένων αναδρο-
μικών.

•  Εφαρμογή των τελεσίδικων δικαστικών αποφά-
σεων του Συμβουλίου της Επικρατείας και επι-
στροφή των αναδρομικών από περικοπές των 
συντάξεων για ΟΛΟΥΣ και όχι μόνο για αυτούς 
που προσέφυγαν στα δικαστήρια.

•  Φορολόγηση αυτοτελώς των αναδρομικών με 
χαμηλό συντελεστή (15% ή 20%) και όχι με το ένα 
χέρι να μας τα δίνουν και με το χέρι της εφορίας 
να μας τα παίρνουν πίσω.

•  Όσον αφορά τις δικές μας δράσεις, πρέπει να τρέ-
ξουμε ορισμένα ζητήματα για τα οποία έχουμε 
πάρει αποφάσεις και σε προηγούμενες ΓΑΣ. Και 
επιτέλους πρέπει να υλοποιήσουμε ζητήματα τα 
οποία για διάφορους λόγους, εγγενείς αδυναμίες, 
διαφωνιών μεταξύ μας ως παρατάξεων, αλλά και 
λόγω Πανδημίας δεν έχουν υλοποιηθεί ακόμα. 
Ένα τέτοιο κυρίαρχο ζήτημα είναι η πλήρης ψη-
φιοποίηση και ενημέρωση του Μητρώου Μελών 
μας ώστε να επικοινωνούμε ηλεκτρονικά αλλά 
και μέσω sms, τάχιστα με όλα τα μέλη μας σε όλη 
την Ελλάδα.

•  Έκδοση καταναλωτικής κάρτας με προσφορές 
και εκπτώσεις για όλα τα μέλη μας και τις οικογέ-
νειές τους σε αλυσίδες και καταστήματα ηλεκτρο-
νικών, ηλεκτρικών και λευκών συσκευών, σού-
περ μάρκετ, ρουχισμού, υπόδησης, βενζινάδικα, 
ΚΤΕΟ, κτλ. Η κάρτα αυτή μπορεί να λειτουργήσει 
πολλαπλώς και για σύσφιξη των σχέσεων με τα 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
Εισηγητής: Αντώνης Σεργιάννης - Γ. Γραμματέας ΠΣΣΤΟ – ΟΤΕ
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μέλη μας, και για την ανακούφισή τους με εύκολη 
και φτηνή πρόσβαση σε καταναλωτικά αγαθά, με 
πακέτα διακοπών, και γενικά με την διευκόλυνσή 
τους για πολλές καθημερινές τους δραστηριότη-
τες και συναλλαγές που είναι απαραίτητες. Αυτό 
πρέπει να γίνει άμεσα σαν μια ελάχιστη ανταπό-
δοση αλλά και για την οικονομική ανακούφιση 
των μελών μας.

•  Ενίσχυση των Κοινωνικών Ιατρείων, και των 
υπηρεσιών υγείας που προσφέρουν τα Ιατρεία 
Αθήνας και Θεσσαλονίκης.

•  Συνεργασία με τον ΣΥΣΠΑ και COSMOTE 
INSURANCE (Ασφάλιση), ώστε να επιτύχουμε 
λόγω του μεγάλου αριθμού των μελών και των 
συναδέλφων που εκπροσωπούμε σαν σύλλογος 
στη δημιουργία ενός προσιτού, δελεαστικού, 
και λειτουργικού πακέτου πρόσθετης ιδιωτικής 
ασφάλισης υγείας για όλα τα μέλη μας, ανεξαρ-
τήτως ηλικίας.

•  Ένα πακέτο τηλεπικοινωνιακής κάλυψης των 
μελών μας όχι μόνο φθηνό αλλά αντάξιο της 
προσφοράς μας τόσα χρόνια στον ΟΤΕ, στην 
COSMOTE και στην όλη τηλεπικοινωνιακή υπο-
δομή της χώρας μας.

•  Στενή συνεργασία με τον ΟΠΑΚΕ – ΟΤΕ, για την 
ουσιαστική συμμετοχή των Συνταξιούχων στα 
ξενοδοχειακά προγράμματα και στα Παραθερι-
στικά Κέντρα των Συνταξιούχων.

•  Ουσιαστική και ενεργός συμμετοχή στην Α.Γ.Σ.
Σ.Ε για την από κοινού διεκδίκηση, των μεγάλων 
– σοβαρών και κοινών Οικονομικών, Συνταξιο-
δοτικών, Ασφαλιστικών και Κοινωνικών μας δι-
καιωμάτων.

Συνάδελφοι,
Αυτό είναι το πλαίσιο του προγράμματος δράσης, 

για το οποίο είμαστε πρόθυμοι να συμπληρώσουμε 
και με προτάσεις –θέσεις – που θα ακουστούν και θα 

κατατεθούν στη σημερινή μας Γ.Α.Σ., ώστε όλοι ΜΑΖΙ 
ενωμένοι και μονοιασμένοι να προχωρήσουμε στη 
διεκδίκηση και να ικανοποιήσουμε τις δίκαιες απαι-
τήσεις όλων των μελών μας. Ας αφήσουμε οριστικά 
πίσω το παρελθόν της εσωστρέφειας.

Γιατί ανεξάρτητα από το τι ψήφισε στις πρόσφατες 
εκλογές ο κάθε συνάδελφος, ανεξάρτητα από συμπά-
θειες ή αντιπάθειες, αυτό που θέλουν ΟΛΟΙ μα ΟΛΟΙ 
οι Συνάδελφοι, είναι να έχουν ένα Σύλλογο ισχυρό, 
αποτελεσματικό και πραγματική ασπίδα προστασίας 
των δικαιωμάτων τους! 

Εμείς δεσμευόμαστε να υπηρετήσουμε αυτές 
τις αρχές και αξίες και αυτό ελπίζουμε να κάνουν 
και όλοι οι άλλοι! Γιατί τα περισσότερα και τα σο-
βαρότερα προβλήματά μας ΕΝΩΝΟΥΝ και μας 
κάνουν πιο ΙΣΧΥΡΟΥΣ και πιο ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙ-
ΚΟΥΣ για το κοινό καλό και το κοινό όφελος.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ μπορούμε ΚΑΛΥΤΕΡΑ & 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ!

ΨΗΦΙΣΜΑ 30ης Γ.Α.Σ. - 29 & 30/03/2023
Αθήνα 30-03-2023

Η30η Γενική Αντιπροσωπευτική Συνέλευση του 
Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων Τηλεπ/

νιών Ομίλου – ΟΤΕ, που συνήλθε νομίμως, στις 29 
και 30 Μαρτίου 2023, αφού άκουσε τις εισηγήσεις και 
ενημερώθηκε για τα μεγάλα και σοβαρά θέματα που 
αφορούν το παρόν και το μέλλον μας και απασχολούν 
όλους τους συναδέλφους μέλη του Συλλόγου μας, 
εξέδωσε το παρακάτω ψήφισμα:
1.  Η πανδημία, καθώς και οι συνέπειες των εφαρ-

μοζόμενων μνημονίων, αλλά και του απαράδε-
κτου πολέμου οξύνουν ακόμη περισσότερο τα 
συνταξιοδοτικά, τα ασφαλιστικά και τα οικονο-
μικά μας προβλήματα. Ιδιαίτερα σήμερα που η 
ακρίβεια καλπάζει σε καύσιμα, ρεύμα αλλά και 
σε όλα τα καταναλωτικά αγαθά, ώστε να γίνεται 
η καθημερινότητα μας, όλο και πιό δύσκολη. Γι 
αυτό απαιτείται όσο ποτέ άλλοτε ενότητα – συ-
ναδελφικότητα - μαζικότητα, στο σύλλογο μας 
για συλλογικό αγώνα από όλους τους συναδέλ-
φους μας.

2.  Απαιτούμε την ενίσχυση του Δημόσιου ΕΣΥ, για 
την αξιοπρεπή παροχή υγείας σε ιατρική, φαρμα-
κευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη όπως ήταν 
πριν την ενοποίηση των ταμείων μας, με πίεση 
από τον Σύλλογο μας στις Διοικήσεις του ΕΦΚΑ, 
ΕΟΠΥΥ και ΤΑΥΤΕΚΩ. Αύξηση του αριθμού των 
συμβεβλημένων ιατρών όλων των ειδικοτήτων 
στον ΕΟΠΥΥ και βελτίωση των διατάξεων του 
Ενιαίου Κανονισμού Περίθαλψης Υγείας, διατή-
ρηση του Δημόσιου χαρακτήρα του και επαναφο-
ρά της Οδοντιατρικής περίθαλψης.

3.  Απαιτούμε την μείωση των συντελεστών φο-
ρολογίας εισοδήματος και των έμμεσων φόρων 
(σε βασικά είδη διατροφής, καύσιμα και άλλα). 

4.  Απαιτούμε η Κυβέρνηση, να ακυρώσει τη Προ-
σωπική Διαφορά του νόμου Κατρούγκαλου και 
Βρούτση να αυξήσει το αφορολόγητο για να 
σταματήσει ο κατήφορος της πλήρους φτωχο-
ποίησης των συνταξιούχων.

5.  Απαιτούμε την επαναχορήγηση της 13ης και 
14ης σύνταξης.

6.  Απαιτούμε κατάργηση της Εισφοράς 
Αλλήλλεγγύης Συνταξιούχων και 
απόδοση των αναδρομικών της παρα-
κράτησης.

7.  Απαιτούμε να καθοριστεί η εισφορά 
υπέρ Υγείας για τους Συνταξιούχους 
και εργαζομένους, στο ίδιο ύψος με 
τους μηχανικούς, γιατρούς, ελεύθε-
ρους επαγγελματίες, στα 55€ ανεξάρ-
τητα από το ύψος των μηνιαίων αποδο-
χών ή συντάξεων.

8.  Απαιτούμε την κατάργηση της εισφοράς υπέρ 
Υγείας, από την επικουρική σύνταξη, την χορή-
γηση των αναδρομικών 11μήνου για την επικου-
ρική σύνταξη και τα δώρα σε όλους τους συντα-
ξιούχους και τέλος, την χορήγηση των αυξήσεων 
και στις επικουρικές συντάξεις.

9.  Απαιτούμε η φορολόγηση οποιονδήποτε ανα-
δρομικών των Συνταξιούχων να γίνεται με την 
χορήγησή τους και με τον μικρότερο συντελεστή 
φορολόγησης.

10.  Απαιτούμε την διασφάλιση και διατήρηση του 
Δημόσιου χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφά-
λισης, κύριας και επικουρικής, με αναδιανεμιτι-
κό χαρακτήρα, με την εγγύηση του Κράτους στην 
χρηματοδότηση του.

11.  Απαιτούμε τη θωράκιση και ενίσχυση του Δη-
μόσιου Συστήματος Υγείας με πόρους και αν-
θρώπινο δυναμικό. 

12.  Απαιτούμε τη συμμετοχή των Συνταξιούχων στα 
προγράμματα κοινωνικού τουρισμού.

13.  Απαιτούμε τη συμμετοχή των Συνταξιούχων σε 
όλες τις περιόδους, με ποσοστά συμμετοχής στα 
παραθεριστικά κέντρα ΟΠΑΚΕ-ΟΤΕ και με αδιά-
βλητες διαδικασίες στον τρόπο επιλογής.

14.  Απαιτούμε την κατάργηση της ρήτρας αναπρο-
σαρμογής από τους λογαριασμούς ενέργειας.

15.  Απαιτούμε την επανεξέταση της τιμολόγησης – 
χρέωσης- φαρμάκων, μείωση της συμμετοχής 
των Συνταξιούχων και συμμετοχή εκπροσώπου 

των στο Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και του Ε.Φ.Κ.Α.
16.  Καλούμε όλες τις δυνάμεις του Συνδικαλιστικού 

Κινήματος του χώρου μας να αφήσουν στην άκρη 
τις όποιες διαμάχες και ανάρμοστες συμπεριφο-
ρές. Τις λύσεις τις δίνουν οι συνάδελφοι μέσα απο 
εκλογικές διαδικασίες.

17.  Με την συμμετοχή μας στην ΑΓΣΣΕ και σε κοι-
νούς αγώνες με όλους τους συνταξιούχους και 
άλλους φορείς αγωνιζόμαστε για την περιφρού-
ρηση των δικαιωμάτων μας, και την αναγόρευσή 
της ως ισότιμου κοινωνικού εταίρου σε όλα τα 
επίπεδα λήψης αποφάσεων.

18.  Καταδικάζουμε την οποιαδήποτε εισβολή, μιας 
χώρας σε άλλη όπως στην Ουκρανία και Κύπρο 
και διατρανώνουμε την πίστη μας, στην υπερά-
σπιση της ειρήνης. Γι’ αυτό ζητούμε την άμεση 
παύση του πολέμου στην Ουκρανία, για να μπο-
ρέσει ο λαός της να ζήσει ειρηνικά και ελεύθερος 
σε μια ανεξάρτητη ουδέτερη Δημοκρατική χώρα. 

19.  Απαιτούμε απόδοση ευθυνών για το θάνατο τό-
σων νέων ανθρώπων στα Τέμπη και την λήψη 
μέτρων για την ασφάλεια των μεταφορών. Εκ-
φράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στις οικο-
γένειες των θυμάτων και ταχεία ανάρρωση των 
τραυματιών! 

Για την 30η Γ.Α.Σ. του ΠΣΣΤ-Ομίλου ΟΤΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΦΛΩΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
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Η ΦΩΝΗ
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Κατά τις εργασίες της 30ης ΓΑΣ συζητήθηκαν αναλυτικά ο Διοικητικός και ο Οικονομικός απολογισμός του 2022 καθώς και ο Προϋπολογισμός του 2023 όπως 
και το Πρόγραμμα δράσης και οι διεκδικήσεις μας για την επόμενη περίοδο. 

Ακολούθησε ψηφοφορία των μελών της ΓΑΣ, τα αποτελέσματα της οποίας έχουν ως εξής:

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ &  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2023 - ΨΗΦΙΣΑΝ 76

1. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 ΝΑΙ 47 ΟΧΙ 28 ΛΕΥΚΟ 1
2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 ΝΑΙ 49 ΟΧΙ 26 ΛΕΥΚΟ 1
3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 2023 ΝΑΙ 48 ΟΧΙ 25 ΛΕΥΚΑ 3
4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2023 ΝΑΙ 50 ΟΧΙ 25 ΛΕΥΚΟ 1

Από τα ανωτέρω αποτελέσματα είναι φανερό ότι υπερψηφίστηκαν-εγκρίθηκαν- από τη ΓΑΣ τα πεπραγμένα του Διοικητικού Συμβουλίου με μεγάλη πλειοψη-
φία, παρά το γεγονός ότι κάποιοι εισήγαγαν νέα "ήθη" και "έθιμα", στο Σύλλογό μας, καταψηφίζοντας ακόμα τον Οικονομικό Απολογισμό και Προϋπολογισμό.

Στην… Γενική μας Συνέλευση, είχαμε την τιμή 
να παρευρίσκονται κοντά και εκλεκτοί προ-

σκεκλημένοι, οι οποίοι κλήθηκαν στο βήμα και 
απηύθυναν σύντομο χαιρετισμό, πριν την έναρξη 
των εργασιών. 

Ο πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ, Δ. Ανδρεαδάκης, χαι-
ρετώντας την Συνέλευσή μας, είπε πως, «θα εκλέ-
ξουμε αντιπροσώπους, που θα συμβάλλουν, όχι 
μόνον στην επίλυση θεμάτων αμέσου συνδικαλι-
στικού ενδιαφέροντος, αλλά και σε άλλα κοινωνι-
κά θέματα. Παράλληλα, προέτρεψε τους παριστα-
μένους, να «εγκαταλείψουν τις διχόνοιες», γιατί…, 
«έχουμε έναν κοινό αγώνα μπροστά μας και πρέπει 
να αγωνιζόμαστε όλοι μαζί». 

Ο Αναπληρωτής Γ. Σ. ΟΜΕ – ΟΤΕ, Α. Κατσιαμά-
κης, μετέφερε στο σώμα, τους χαιρετισμούς του 

Προέδρου της Ομοσπονδίας Ομίλου ΟΤΕ, Δημή-
τρη Φούκα, και επισήμανε, πως «θα συνεχίσουμε 
τη συνεργασία και θα την επεκτείνουμε ακόμα πε-
ρισσότερο, για να την κάνουμε, πιο συγκεκριμένη 
και έντονη». 

Παράλληλα, δε, τόνισε πως «η Ομοσπονδία, θα 
είναι δίπλα μας σε ό,τι ζητήσουμε και θα βοηθήσου-
με, όσο μπορούμε και όσο πρέπει». 

Ο Γ. Γ. Συλλόγου Εργαζομένων COSMOTE, Σ. 
Μπαλτάς: Με διακριτή συγκίνηση, ο κ. Μπαλτάς, 
είπε, απευθυνόμενος στο σώμα, πως, «Αν δεν 
υπήρχατε εσείς, δεν θα υπήρχε ΟΤΕ σήμερα» και 
ευχήθηκε καλή επιτυχία στο συνέδριό μας. 

Ο Γ. Γ. ΟΠΑΚΕ-ΟΤΕ Λ. Κοντογιώργος: Αναφέρ-
θηκε, εκτενώς στο έργο που επιτελεί ο ΟΠΑΚΕ και 
κάλεσε σε «ενότητα, καθώς είτε είσαι εργαζόμενος, 

είτε συνταξιούχος, είσαι πάντα ένας ενεργός πολί-
της και αυτά είναι που όλοι μας χρειαζόμαστε», γι' 
αυτό για τον ΟΠΑΚΕ εργαζόμενοι και συνταξιούχοι 
είναι ισότιμα μέλη μας.

Πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρο Εργαζομέ-
νων ΟΤΕ, Ν. Αττικής Ε. Αντωνέλλου: Εξ αρχής 
ξεκαθάρισε, πως, «το Πολιτιστικό μας Κέντρο, εί-
ναι πλέον ανοικτό για όλους», και μας υποσχέθη-
κε, «εκπλήξεις που θα μας ξαφνιάσουν. 

Μεταξύ αυτών είναι και η εκδήλωση που θα 
πραγματοποιηθεί στις 2-3 Μαΐου, με αφορμή την 
επέτειο της εκτέλεσης από τους Γερμανούς των 
17 συναδέλφων μας στην Καισαριανή. 

Η εκδήλωση, συνδιοργανώνεται από τον Σύλ-
λογο Συνταξιούχων και την Ομοσπονδία Εργαζο-
μένων, στο ΜΕΤΡΟ του Συντάγματος, ενώ τιμώ-
μενη χώρα θα είναι η Σερβία. 

Από την εφαρμογή την 1/1/2019, 
του περιβόητου Νόμου Κατρού-

γκαλου 4387/16 αναδείχθηκε μεταξύ 
άλλων και το πρόβλημα ένταξης σε 
αυτόν, των ΝΕΩΝ Συναδέλφων, που 
είτε είχαν απόφαση Συνταξιοδότησης 
με αναστολή Σύνταξης, είτε Συνταξιο-
δοτήθηκαν λίγο πριν από τις 13/5/16 
και η Σύνταξη τους, είχε υπολογισθεί 
με τον παλιό τρόπο και ήταν αρκετά 
μειωμένη, σε σχέση με της νέες διατά-
ξεις του Ν. Κατρούγκαλου, όπως και 
ΟΛΩΝ των παλαιών Συνταξιούχων.

Αυτοί λοιπόν οι Συνάδελφοι με την 
βοήθεια και την υποστήριξη του Συλ-
λόγου μας, ζήτησαν - αιτήθηκαν προς 
τον ΕΦΚΑ τ. ΤΑΠ - ΟΤΕ, την ένταξη 
τους από 13/5/16 στις διατάξεις και 
στο νέο υπολογισμό της Σύνταξης 
τους, ως να έγιναν Συνταξιούχοι στις 
13/5/2016. 

Επί σχεδόν τέσσερα χρόνια ο ΕΦΚΑ, 
ήταν αρνητικός και αδιαφορούσε, ενώ 
με διάφορες προφάσεις καθυστερού-
σε να εντάξει αυτή την κατηγορία Συ-
ναδέλφων στις ευνοϊκότερες διατάξεις 
του Νόμου και να καταβάλει τις αυξη-
μένες Συντάξεις.

Απαράδεκτη και εξοργιστική συμπε-
ριφορά του ΕΦΚΑ, που κάμφθηκε από 
την καθημερινή πίεση, τις παραστά-
σεις διαμαρτυρίας και τα εξώδικα του 
Συλλόγου μας, ξεκίνησε επιτέλους με 
ρυθμό «χελώνας» η ανάκληση η επα-
νένταξη και ο επανυπολογισμός αυτών 
των Συντάξεων με βάση τις ευνοϊκότε-
ρες διατάξεις του Νόμου.

Και εδώ βέβαια ο ΕΦΚΑ, ξεκίνη-
σε από τα αρνητικά, από τις μειώσεις 
και τις περικοπές, οι οποίες αφορούν 
κυρίως Γυναίκες Συναδέλφους που εί-
χαν μεγάλη αναγνώριση πλασματικών 

χρόνων ασφάλισης, και είναι και κάτω 
των 60 ετών, άρα μειωμένο συντελε-
στή αναπλήρωσης και ανταποδοτικού 
ποσού, έτσι τελικά να έχουν ίση η χα-
μηλότερη καταβαλλόμενη από πριν 
Σύνταξη.

Ο μεγάλος αριθμός όμως Συναδέλ-
φων αυτής της κατηγορίας, επιτέλους 
λαμβάνουν σταδιακά τις νέες ΣΥΝΤΑ-
ΞΙΟΔΟΤΙΚΕΣ αποφάσεις, με τα νέα 
αυξημένα ποσά της Σύνταξής τους, θα 
πρέπει όμως αυτή την νέα απόφαση, 
να την υποβάλουν ηλεκτρονικά στο 
Επικουρικό Ταμείο (ΕΦΚΑ-ΕΤΕΑΕΠ) 
στο tm.aapon.depasf@efka.gov.gr

Πάνω απ’ όλα και ΟΛΟΥΣ  
ο Σύλλογός μας, ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ 
τα ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ και τα 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ των ΜΕΛΩΝ μας!

Χαιρετισμοί καλεσμένων

ΑΝΑΚΛΗΤΙΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 
ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ  

με τον  
Ν 4387/16
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Ιανουάριος-Φεβρουάριος-Μάρτιος 2023

ΟΣύλλογός μας, θα συμμετάσχει πλέον ως πλήρες μέλος στην Ανωτάτη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος 
(Α.Γ.Σ.Σ.Ε.), η οποία πραγματοποιεί το 5ο Συνέδριο της, στις 16 Μαΐου 2023, στο ξενοδοχείο “ΑΜΑΛΙΑ” στην Αθήνα.

Στην πρόσφατη 30η Γ.Α.Σ. του Συλλόγου μας, εκλέχθηκαν οι 48 αντιπρόσωποι του Συλλόγου μας απ’ όλη τη χώρα, που θα 
πάρουν μέρος στο Συνέδριο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. όπου θα συζητηθούν και θα αποφασισθούν οι δράσεις και οι διεκδικήσεις ΟΛΩΝ των Συνταξιούχων μελών της Α.Γ.Σ.Σ.Ε., 
καθώς θα εκλεγεί και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο για την επόμενη 4ετία. 
Οι Συντάξεις, η προσωπική διαφορά, η Ακρίβεια, η φορολογία, τα φάρμακα, η Ιατρική και Νοσοκομειακή Περίθαλψη, είναι τα κυρίαρχα αιτήματα που είναι κοινά για 
ΟΛΟΥΣ τους Συνταξιούχους, γι’ αυτό και η συμμετοχή και η ΕΝΟΤΗΤΑ όλων των Συνταξιούχων στην Α.Γ.Σ.Σ.Ε, ενισχύει και δυναμώνει τη φωνή και τον Αγώνα μας.
Γιατί όλοι μαζί οι Συνταξιούχοι μπορούμε να επιβάλλουμε λύσεις στα κοινά μας προβλήματα. Οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι του Συλλόγου μας για την Α.Γ.Σ.Σ.Ε ανά 
Περιφέρεια, είναι οι παρακάτω:

ΣΥΝΕΔΡΙΟ Α.Γ.Σ.Σ.Ε. ΤΡΙΤΗ
16/05
2023

1.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΨΗΦΙΣΑΝ 73 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 19

Α.
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΤΙΚΗ 
ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝ/ΧΩΝ ΟΤΕ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 36

1 ΚΟΥΤΣΙΜΠΟΓΕΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 34

2 ΑΝΕΣΤΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 32

3 ΚΟΥΤΣΙΜΠΟΓΙΩΡΓΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ 28

4 ΣΕΡΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 26

5 ΓΚΙΝΑΚΗ ΑΜΑΛΙΑ 25

6 ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 24

7 ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 24

8 ΒΑΓΙΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 22

9 ΚΟΥΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 21

10 ΔΑΛΑΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 18

11 ΚΑΡΝΑΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 18

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ  
ΣΥΝ/ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 34

1 ΛΑΜΠΡΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 32

2 ΜΠΙΡΜΠΙΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 29

3 ΑΡΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 27

4 ΖΩΝΤΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 24

5 ΜΠΟΥΡΧΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 23

6 ΧΥΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 19

7 ΠΑΤΑΤΟΥΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 17

Γ.
ΑΝΥΠΟΚΤΑΚΤΟΙ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΟΤΕ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 3

1 ΔΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3

2.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΗΣΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ 
ΨΗΦΙΣΑΝ 75 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 2

Α.
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΝΗΣΩΝ 
ΑΙΓΑΙΟΥ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 41

1 ΚΟΡΡΕΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 38

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ  
ΣΥΝ/ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 34

1 ΠΑΣΒΑΝΤΗ-ΜΠΛΟΥΓΚΑΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 33

3.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΤΡΙΠΟΛΗ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 76 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 4

Α.
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 40

1 ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 37

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝ/

ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 36

1 ΚΟΥΒΑΒΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 28

2 ΚΡΑΝΙΔΙΩΤΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 18

3 ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 11

4.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ (ΠΑΤΡΑ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 76 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 4 

Α.
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ Δ. 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
& Δ. ΣΤΕΡΕΑΣ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 44

1 ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 35

2 ΑΛΕΥΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 41

Β. ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝ/
ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 32

1 ΒΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 23

2 ΡΟΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 23

5.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 76 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 2 

Α. ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΗΠΕΙΡΟΥ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 44

1 ΤΣΩΝΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 37

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝ/

ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 32

1 ΛΟΥΒΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 30

6.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΣΤΕΡΕΑΣ (ΛΑΡΙΣΑ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 75 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 4

Α.
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 41

1 ΜΠΑΧΤΣΕΣ ΜΙΧΑΗΛ 40

2 ΚΑΛΥΒΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 35

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝ/

ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 34

1 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 25

2 ΠΑΠΠΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 24

7.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ & ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (ΘΕΣ/ΝΙΚΗ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 75 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 8

Α.
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ & 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 40

1 ΧΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 29

2 ΑΛΕΞΙΟΥ ΓΑΒΡΙΗΛ 28

3 ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 26

4 ΣΑΛΑΜΕΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 21

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ  

ΣΥΝ/ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 34

1 ΒΟΥΚΑΝΤΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 24

2 ΚΑΝΔΥΛΑΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ 22

3 ΜΕΤΑΞΙΩΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 21

4 ΦΛΩΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 17

Γ.
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ 

(ΑΡΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Α.)
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 1

1 ΑΡΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΑΧΙΛΛΕΑΣ 1

8.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
& ΘΡΑΚΗΣ (ΚΑΒΑΛΑ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 70 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 2

Α.
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ Α. 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 40

1 ΣΙΜΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 34

Β.
ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝ/

ΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 34

1 ΚΑΖΑΝΤΖΗΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ 17

9.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) 
ΨΗΦΙΣΑΝ 44 - ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ 3 

Α. ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ 44

1 ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΕΛΕΝΗ 37

2 ΒΛΗΣΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 19

3 ΜΑΥΡΕΔΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ 16

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ Α.Γ.Σ.Σ.Ε. 48
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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ, ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕΤΑ ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΩΣΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ

Του Συλλόγου με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών Ομίλου ΟΤΕ», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Βερανζέρου αρ. 13 και 
εκπροσωπείται νόμιμα.
ΠΡΟΣ
1. Τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Παναγιώτη Δουφεξή, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Ακαδημίας 22 
2. Τον Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Βαρβέρη Αλέξανδρο, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Ακαδημίας 22
3. Τον Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ Κον Χουρδάκη Νικόλαο, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Περραιβού 20 &Καλλιρόης 5
ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ
Κον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστή ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ που εδρεύει στην Αθήνα (Σταδίου 29)

…………………………………………
Αξιότιμε Κύριε Διοικητά, αξιότιμοι Κύριοι Υποδιοικητές του e-ΕΦΚΑ,

Ύστερα από πάμπολλες επανειλημμένες και επα-
ναλαμβανόμενες παρεμβάσεις μας και προσπάθειες 
μας τα τελευταία δύο χρόνια με έγγραφα υπομνήμα-
τα, με τηλεφωνικές επικοινωνίες στις γραμματείες 
των γραφείων σας, με εξώδικα και e-mails, τόσο 
για την επίλυση των πολλών σοβαρών, επειγόντων 
εκκρεμών προβλημάτων των 30.000 και πλέον με-
λών που εκπροσωπούμε, όσο και για μία δια ζώσης 
συνάντηση μαζί σας, την οποία έχουμε ζητήσει πολ-
λές φορές, ιδίως τους τελευταίους μήνες μετά τους 
περιορισμούς λόγω COVID, ώστε να σας εκθέσουμε 
και να ακούσετε δια ζώσης τεκμηριωμένα και ανα-
λυτικά όλα εκείνα τα προβλήματα που παραμένουν 
άλυτα και αφορούν πολλές χιλιάδες μέλη μας, επα-
νερχόμαστε τώρα με το παρόν επικαιροποιημένο 
εξώδικο, εν όψει των επόμενων Συνδικαλιστικών 
Ενεργειών και των Ένδικων Διαδικασιών που έχει 
αποφασίσει να ασκήσει ο Σύλλογός μας ώστε να 
υπερασπιστεί με κάθε νόμιμο τρόπο τα συμφέρο-
ντα των μελών του και που μέχρι σήμερα το σύνολο 
των εκκρεμών αυτών προβλημάτων, εκτός ελαχί-
στων εξαιρέσεων, παραμένουν για πολλούς μήνες 
και χρόνια στάσιμα και χωρίς λύση.

Πιο συγκεκριμένα:

Χορήγηση των αναδρομικών από διορθωτικούς 
επανυπολογισμούς του Ν. 4387/16

Με το τέλος του Φεβρουαρίου του 2023 συ-
μπληρώνονται τέσσερα και πλέον χρόνια από την 
01/01/2019 που είναι η ημερομηνία έναρξης 
εφαρμογής του επανυπολογισμού των Συντάξεων 
βάσει του Ν. 4387/16 (Ν. Κατρούγκαλου). Με την 
πρώτη δυνατότητα ανάγνωσης των επανυπολογι-
σμένων συντάξεων τον Οκτώβριο του 2019, διαπι-
στώθηκαν πλήθος λαθών και στρεβλώσεων με συ-
νέπεια να έχουν προκύψει συντάξεις λανθασμένες 

και μειωμένες από τις νομοθετικά προβλεπόμενες 
κανονικές, επιφέροντας σημαντική μηνιαία οικονο-
μική ζημία σε περισσότερους από 8.000 συναδέλ-
φους μας.

Όλα αυτά τα λάθη καθ’ όλη την προηγούμενη μα-
κρά χρονική περίοδο με υποβολή υπομνημάτων, 
e-mails, εξώδικων διαμαρτυριών και με συνεχείς 
και επανειλημμένες παρεμβάσεις μας στο Ταμείο 
μας, το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, στην ΗΔΙΚΑ και μέσω αυτής 
στην “Ανάδοχο” Ιδιωτική Εταιρεία που διαχειρίζεται 
τη διαδικασία του επανυπολογισμού, αναδείξαμε 
και τεκμηριώσαμε την αλήθεια και τη βεβαιότητα 
των ισχυρισμών μας ως προς τους λανθασμένους 
επανυπολογισμούς, με αποκορύφωμα την αλήθεια 
των τεκμηριωμένων ισχυρισμών μας να επιβεβαι-
ώσει και η Αρμόδια Νομική Υπηρεσία του e-ΕΦΚΑ 
προς τις υπηρεσίες σας.

Έτσι 50 μήνες μετά, αναλυτικά, τεκμηριωμένα 
και αποσαφηνισμένα, έχουμε:
α)  Από τον Φεβρουάριο του 2021 για περισσότερους 

από 2.000 συναδέλφους μας που συνταξιοδοτή-
θηκαν μετά το 2012 και μέχρι το Μάιο του 2016 
(έναρξη ισχύος του Ν. 4387/16), έγινε ο διορ-
θωτικός και σωστός επανυπολογισμός για τους 
ανωτέρω συναδέλφους μας. Για όλους αυτούς 
του συναδέλφους μας μέχρι και σήμερα δεν τους 
έχουν αποδοθεί τα αναδρομικά που τους αναλο-
γούν από 01/01/2019 μέχρι και 31/01/21021 και 
η εν συνεχεία σωστή εφαρμογή του επανυπολο-
γισμού του Ν. Βρούτση.

β)  Από τον Απρίλιο του 2021 για περίπου 5.000 
συναδέλφους μας που συνταξιοδοτήθηκαν από 
τον ΟΤΕ με την εθελουσία του 2006 και για τους 
οποίους ο ΟΤΕ τους αναγνώρισε και τους προ-
πλήρωσε πλασματικά χρόνια με εισφορές 36% 
για την άμεση συνταξιοδότησή τους, έγινε ο δι-

ορθωτικός επανυπολογισμός για τους ανωτέρω 
συναδέλφους μας με τον σωστό επανυπολογισμό 
των εισφορών τους.

  Για τους παραπάνω συναδέλφους μας δεν τους 
έχουν αποδοθεί τα αναδρομικά που τους αναλο-
γούν από 01/01/2019 μέχρι και 31/03/21021 και 
η εν συνεχεία σωστή εφαρμογή του επανυπολο-
γισμού του Ν. Βρούτση.

γ)  Από τον Αύγουστο του 2022 για 600 συναδέλ-
φους μας που συνταξιοδοτήθηκαν από τον ΟΤΕ 
με την εθελουσία του 2009 και για τους οποίους 
ο ΟΤΕ τους αναγνώρισε και τους προπλήρω-
σε πλασματικά χρόνια με εισφορές 36% για την 
άμεση συνταξιοδότησή τους, έγινε ο διορθωτι-
κός επανυπολογισμός για τους ανωτέρω συνα-
δέλφους μας με τον σωστό επανυπολογισμό των 
εισφορών τους. Για τους παραπάνω 600 συνα-
δέλφους μας δεν τους έχουν αποδοθεί τα ανα-
δρομικά που τους αναλογούν από 01/01/2019 
μέχρι και 31/07/21022, αφού προηγηθεί η σωστή 
εφαρμογή του επανυπολογισμού του Ν. Βρού-
τση.

Χορήγηση αναδρομικών για συντάξεις  
και επιδόματα ευπαθών ομάδων

Εκκρεμεί ακόμη η χορήγηση από τις υπηρεσίες 
του e-ΕΦΚΑ των αναδρομικών κάποιων μηνών 
των ετών 2019, 2020, 2021 και 2022 που αναλο-
γούν στην παράταση αναπηρικών συντάξεων, πα-
ράταση συντάξεων δικαιοδόχων ορφανών τέκνων, 
χορήγηση ή παράταση αναπηρικών επιδομάτων και 
απολύτου αναπηρίας, χορήγηση ή παράταση οικο-
γενειακών επιδομάτων, καθώς και τα αναδρομικά 
που αναλογούν σε κληρονόμους κυρίως αναπηρι-
κών ή απολύτου αναπηρίας επιδομάτων.

Έχουν γίνει δεκάδες συναντήσεις, συζητήσεις, 
αναλύσεις και τεκμηριώσεις με όλη την υπηρεσιακή 
ιεραρχία και τα κορυφαία στελέχη του ΕΦΚΑ, έχουν 
αποδεχθεί και παραδεχθεί τα λάθη και τις υποχρεώ-
σεις τους, άρα δεν δικαιολογείται πλέον καμία άλλη 
καθυστέρηση. 

Οι Συνταξιούχοι μέλη μας, στερούνται λεφτά, χά-
νουν χρήματα που δικαιούνται και που τους είναι 
υπέρ αναγκαία, στις σημερινές δύσκολες οικονο-

μικές συνθήκες της ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ και του πληθωρι-
σμού, η οποία κάνει κάθε μέρα τη ζωή μας, όλο και 
πιο δύσκολη.

Γι' αυτό απεστάλη ξανά, η τελευταία ΕΞΩΔΙΚΗ 
γνωστοποίηση προς την Διοίκηση του ΕΦΚΑ την 
οποία καλούμε να εκπληρώσει άμεσα τις ανωτέρω 
υποχρεώσεις της, γιατί μετά την παρέλευση εύλο-
γου και σύντομου χρόνου, θα κατατεθούν μηνυτή-
ριες αναφορές και θα ζητηθούν οι ποινικές και αστι-

κές ευθύνες κάθε αρμόδιου και υπευθύνου.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ όλα τα χρήματα που ΠΑΡΑΝΟ-

ΜΑ μας στερούν, να καταβληθούν ΑΜΕΣΑ και 
ΕΝΤΟΚΑ από την ημερομηνία που τα δικαιού-
μαστε.

Αρκετά ΠΙΑ, με την κοροϊδία και τις ανέξο-
δες προεκλογικές υποσχέσεις, δεν αντέχουμε 
ΑΛΛΟ!

Αναλυτικά το τελευταίο εξώδικο έχει ως εξής:

Ε Ξ Α Ν Τ Λ Η Θ Η Κ Ε  η ΑΝΤΟΧΗ & η ΥΠΟΜΟΝΗ μας!

Τ Ε Λ Ε Υ Τ Α Ι Α  Ε Ξ Ω Δ Ι Κ Η  Π Ρ Ο Ε Ι Δ Ο Π Ο Ι Η Σ Η

συνέχεια από τη σελ. 1



11
Θέματα Συλλογικού ΕνδιαφέροντοςΘέματα Συλλογικού Ενδιαφέροντος

Ιανουάριος-Φεβρουάριος-Μάρτιος 2023

Επανυπολογισμός βάσει του Ν. 4387/16 
συντάξεων που έχουν προκύψει  

από ανακαθορισμό τους 
Για πολλούς συναδέλφους μας που συνταξιοδο-

τήθηκαν πριν τον Ν. 4387/16 και έχουν εξασφα-
λίσει με δικαστικές αποφάσεις ανακαθορισμό της 
σύνταξής τους, κατά τον επανυπολογισμό που έγινε 
το 2019, ο συντάξιμος μισθός τους δεν προέκυψε 
από τη νέα ανακαθορισμένη σύνταξή τους αλλά με 
το ποσό της παλιάς τους σύνταξης. Όσοι δε, εκ των 
ανωτέρω συναδέλφων συνταξιοδοτήθηκαν με την 
εθελουσία του 2006 έως 2009 και έχουν αναγνώ-
ριση πλασματικών χρόνων από τον ΟΤΕ, εκκρεμεί 
επιπλέον ακόμη για αυτούς και ο σωστός επανυπο-
λογισμός των πλασματικών χρόνων από το 2019 για 
τους Ν. 4387/16 και Ν. 4670/20 (Ν. Βρούτση). Εκ-
κρεμούν για αυτούς τους συναδέλφους μας ο προσ-
διορισμός του σωστού συντάξιμου μισθού και βά-
σει αυτού του μισθού ο σωστός επανυπολογισμός 
της σύνταξής τους, βάσει των νόμων 4387/16 & 
4670/20. Πέραν των ανωτέρω, εκκρεμεί ακόμη για 
αυτούς τους συναδέλφους μας, τα αναδρομικά που 
τους αναλογούν από τους ορθούς επανυπο-
λογισμούς των δύο νόμων και για το χρονικό 
διάστημα από 01/01/2019 μέχρι την ημερο-
μηνία που θα αρχίσει να τους χορηγείται η 
σωστή τους επανυπολογισμένη σύνταξη.

Προσμέτρηση Ασφαλιστικού Χρόνου  
από Διαδοχική και Παράλληλη Ασφάλιση

Για εκατοντάδες συναδέλφους μας που 
έχουν συνταξιοδοτηθεί πριν τον Ν. 4387/16 
(Ν. Κατρούγκαλου) εκκρεμούν σήμερα στο 
Ταμείο μας το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, οι αιτήσεις τους 
με τα αντίστοιχα συνημμένα ένσημά τους, 
που έχουν καταθέσει τα τελευταία χρόνια 
για προσμέτρηση στον επανυπολογισμό της 
σύνταξής τους από Διαδοχική ή Παράλληλη 
Ασφάλιση. Όλοι αυτοί οι συνάδελφοί μας, που 
έχουν καταβάλει κανονικά τις εισφορές τους 
σε άλλα Ταμεία όπου ήταν τότε ασφαλισμένοι, 
είχαν εξασφαλίσει κατά τη συνταξιοδότησή 
τους στο ΤΑΠ-ΟΤΕ το προβλεπόμενο ανώτα-
το ποσοστό σύνταξης (80%), χωρίς να χρει-
άζεται να προσμετρηθούν αυτά τα επιπλέον 
χρόνια ασφάλισης, για τα οποία όπως προεί-
παμε, είχαν καταβάλει τότε τις προβλεπόμε-
νες ασφαλιστικές εισφορές. 

Με την ψήφιση του Ν. 4387/16 και την “πρωτά-
κουστη” για τα Παγκόσμια Ασφαλιστικά Χρονικά, δι-
άταξη του Ν. Κατρούγκαλου να γίνει ο επαναπροσ-
διορισμός και ο επανυπολογισμός της σύνταξης και 
στους ήδη συνταξιούχους, τότε προέκυψε, όλοι αυ-
τοί οι συνάδελφοι που είχαν συνταξιοδοτηθεί πριν 
10, 20 ή 30 και πλέον χρόνια, όχι μόνο να τους κα-
ταδικάζει με τη μεγάλη θετική προσωπική διαφορά 
που τους υποχρεώνει ώστε να μένουν χωρίς καμία 
αύξηση στην υπόλοιπη ζωή τους, αλλά ταυτόχρονα 
τους αδικεί κατάφωρα, αφού δεν τους προσμετρούν 
κατά τον επανυπολογισμό όλα τα χρόνια ασφάλισης 
με τις βεβαιωμένες εισφορές τους που κατέβαλαν 
σε άλλα Ταμεία στο Ασφαλιστικό Σύστημα της χώ-
ρας μας (ΙΚΑ – ΤΕΒΕ – ΤΣΑΥ, κλπ).

Πέραν της επίσημης απάντησης που είχαμε της 
έχουσας την ευθύνη Γενικής Διευθύντριας του  
e-ΕΦΚΑ ότι αναμένουν οδηγίες από το Αρμόδιο 
Υπουργείο, μας προβάλουν επίσης την μονότονη 
δικαιολογία ότι δεν προχωράει αυτή η τακτοποίηση 
από το Ταμείο, γιατί δεν έχει δημιουργηθεί ακόμη 

η “περίφημη” λογισμική φόρμα από την “Ανάδοχο 
Εταιρεία” για λογισμικό του e-ΕΦΚΑ.

Αναμένουμε την άμεση παρέμβασή σας για να 
ικανοποιηθεί επιτέλους το δίκαιο αίτημα των συ-
ναδέλφων μας, ώστε να αμβλυνθεί έστω και λίγο η 
αδικία που τους προκαλεί η αλλαγή των όρων της 
συνταξιοδότησής τους με τον επανυπολογισμό της 
σύνταξής τους, ύστερα από μερικές δεκαετίες συ-
νταξιούχοι.

Ηλεκτρονικές Συντάξεις Χηρείας
Εδώ και ένα χρόνο με τεκμηριωμένο και πλήρως 

επιβεβαιωμένο υπόμνημα μας έχουμε ενημερώσει 
τόσο την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης όσο και την Πολιτική και 
Υπηρεσιακή ιεραρχία του e-ΕΦΚΑ, ότι όλες οι απο-
φάσεις μεταβίβασης Χηρείας κύριας σύνταξης, των 
οποίων ο θανών ή θανούσα είχε θετική προσωπική 
διαφορά και οι οποίες εκδίδονται με ηλεκτρονικό 
τρόπο και με υπογραφή του ίδιου του Διοικητή του 
e-ΕΦΚΑ, είναι όλες λανθασμένες και απονέμουν 
στις χήρες-ους ποσό όχι στο 70% όπως προβλέ-
πουν οι κείμενες διατάξεις αλλά πολύ μικρότερο και 

μειωμένο μέχρι και 300 και πλέον ευρώ το μήνα, 
από το προβλεπόμενο ποσό της σύνταξης. Μόνο 
όσες συντάξεις εκδίδονται από το Ταμείο μας, το 
τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ είναι σωστές και απονέμονται σύμφω-
να με τις διατάξεις των Ν. 4387/16, Ν. 4611/19 και 
Ν.4670/20. Μετά την παρέμβαση μας με το ανωτέ-
ρω υπόμνημα σταμάτησε η έκδοση των συντάξεων 
Κύριας Σύνταξης Χηρείας με ηλεκτρονικό τρόπο και 
επανήλθε η έκδοση των συντάξεων χηρείας στο 
Ταμείο μας, το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ. Με έκπληξη δυστυχώς 
διαπιστώσαμε ότι, πρόσφατα χωρίς να έχει διορθω-
θεί ο λανθασμένος αλγοριθμικός μαθηματικός τύ-
πος υπολογισμού των συντάξεων χηρείας, άρχισε 
ξανά η επανέκδοση των συντάξεων με ηλεκτρονικό 
τρόπο και την υπογραφή του Διοικητή του e-ΕΦΚΑ 
με τα ίδια ολέθρια αποτελέσματα και τις συντάξεις 
μειωμένες παράνομα κατά εκατοντάδες ευρώ.

Μετά την επαναφορά των δυσμενών αυτών εξε-
λίξεων στην ηλεκτρονική έκδοση των Συντάξεων 
Χηρείας, σας καλούμε να προβείτε άμεσα: 
α)  Να σταματήσει τώρα η επανέκδοση με ηλεκτρο-

νικό τρόπο των συντάξεων χηρείας και να επα-

νέλθει η χορήγησή τους από το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ μέχρι 
που ο αλγοριθμικός υπολογισμός των συντάξε-
ων με ηλεκτρονική μορφή να εκδίδει τις συντά-
ξεις χηρείας σωστά.

β)  Να εκδοθούν οι τροποποιητικές συντάξεις χη-
ρείας με τον σωστό τρόπο υπολογισμού τους για 
όσες εκδόθηκαν με ηλεκτρονική μορφή και να 
επιστραφούν στους δικαιούχους τα δικαιούμενα 
ποσά που παρανόμως παρακρατήθηκαν από την 
ημέρα χορήγησης των συντάξεων τους.

Περικοπή των συντάξεων χηρείας στην τριετία
Σύμφωνα με την ισχύουσα Ασφαλιστική Νομοθε-

σία και τους τελευταίους Ασφαλιστικούς Νόμους, 
όσες και όσοι είναι δικαιούχοι κύριας σύνταξης 
χηρείας και λαμβάνουν και δική τους σύνταξη τότε 
με την συμπλήρωση της τριετίας από το θάνατο, 
περικόπτεται κατά 50% η σύνταξη χηρείας. Από τις 
13/05/2019 που έχουν συμπληρωθεί τρία χρόνια 
από την εφαρμογή του Ν. Κατρούγκαλου και μέχρι 
σήμερα δεν έχει γίνει καμία περικοπή σύνταξης, 
τόσο στο δικό μας Ταμείο το τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ όσο και στα 

υπόλοιπα Ταμεία. Έτσι όλοι οι συνάδελφοι μας 
αυτοί υποχρεώνονται κάθε χρόνο να πληρώ-
νουν μεγαλύτερο φόρο για φορολογημένο 
ποσό που δεν τους ανήκει και που έπρεπε να 
είχε περικοπεί, στερούνται πιθανόν Κοινωνι-
κών Ελαφρύνσεων (ρεύμα, νερό κλπ), Κοι-
νωνικών Επιδομάτων και το σημαντικότερο 
θα κληθούν τώρα ή στο άμεσο μέλλον να 
επιστρέψουν ένα σημαντικό ποσό χιλιάδων 
ευρώ στον e-ΕΦΚΑ καταχρηστικός φορο-
λογημένο, χωρίς να έχουν την οικονομική 
δυνατότητα να ανταποκριθούν σ’ αυτό το τε-
ράστιο συσσωρευμένο χρέος που μοιραία θα 
μεταφερθεί στα παιδιά και τα εγγόνια τους.

Σας καλούμε να επιληφθείτε άμεσα των 
ανωτέρω σοβαρών εκκρεμοτήτων, τις δυ-
σμενείς συνέπειες των οποίων υφίστανται οι 
ανωτέρω συνάδελφοί μας, με την πιο ενδε-
δειγμένη στην προκειμένη περίπτωση λύση 
γιατί η ευθύνη της εκκρεμότητας βαραίνει εξ’ 
ολοκλήρου την ηγεσία και τις υπηρεσίες του 
e-ΕΦΚΑ.

Κύριε Διοικητά, Κύριοι Υποδιοικητές,
Σας καλούμε στα πλαίσια των αξιωμάτων 

σας και στα πλαίσια των καθηκόντων και των υπο-
χρεώσεών σας που απορρέουν απ’ αυτά, να ενερ-
γήσετε άμεσα ώστε οι διοικητικές υπηρεσίες της 
αρμοδιότητάς σας να ασχοληθούν, τόσο με τις εκ-
κρεμότητες που υπάρχουν ακόμη από τα αναδρομι-
κά και τους διορθωτικούς επανυπολογισμούς των 
Ν. 4387/16 και Ν. 4670/20, όσο και με τις εκκρε-
μότητες των κύριων Συντάξεων Χηρείας καθώς και 
για όλα τα υπόλοιπα αιτήματα που περιγράφονται 
στην παρούσα εξώδικη Δήλωση – Διαμαρτυρία μας.

Σε κάθε περίπτωση σας δηλώνουμε ότι, ο Σύλ-
λογος μας για τους ανωτέρω λόγους και με την 
ρητή επιφύλαξη παντός νόμιμου δικαιώματος 
των 30.000 και πλέον μελών μας, θα υπερασπι-
σθεί με κάθε νόμιμο τρόπο τόσο συν δικαστικά 
και εξωδικαστικά όσο και με την προσφυγή σε 
περαιτέρω ένδικα μέσα, την επίλυση των ανω-
τέρω εκκρεμών προβλημάτων, αν και τώρα δεν 
προκύψουν λύσεις στων τόσων μηνών και ετών 
λιμνάζοντα θέματά μας, που πλήττουν ευθέως 
τα δικαιώματα και τα εισοδήματα χιλιάδων με-
λών μας.



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Δυστυχώς, ο ΟΤΕ κάνοντας χρήση του Διευθυ-
ντικού δικαιώματος, άλλαξε ΜΟΝΟΜΕΡΩΣ τις 

παροχές του λογαριασμού Νεότητας για τα τέκνα 
Εργαζομένων και Συνταξιούχων ΟΤΕ. Έτσι από την 
1η Απριλίου 2023 “παγώνει” η παροχή (δώρο) του 
ΟΤΕ προς τα τέκνα, στο ύψος που είχε προσδιορι-
σθεί στις 31 Μαρτίου 2023 (ανάλογα με τα χρόνια 
συμμετοχής ή ηλικίας του τέκνου).

Όποιοι όμως συνάδελφοι που έχουν εγγεγραμμέ-
να τέκνα στο λογαριασμό Νεότητας, μπορούν μέσα 
σε ένα μήνα (θα αποσταλεί και σχετική επιστολή από 
την υπηρεσία του λογαριασμού Νεότητας) να κά-
νουν τις κατωτέρω επιλογές:
1).  Να συνεχίσουν να πληρώνουν την εισφορά ως 

γονέας με το ίδιο ποσό ή και την δυνατότητα να 
ζητήσουν να μειωθεί αυτή η εισφορά

2).  Να ζητήσουν να σταματήσει η εισφορά τους ως 

γονέα, οπότε θα χρειαστεί να μεταβούν στην 
τράπεζα και να ζητήσουν την διακοπή της πάγιας 
εντολής

3).  Να ζητήσουν να αλλάξουν την εισφο-
ρά τους τον μήνα Νοέμβριο κάθε έτους, 
όπως γινόταν σύμφωνα με τον Κανονισμό. 
Η παροχή (δώρο) του εργοδότη ΟΤΕ σταμάτησε 
– πάγωσε στο ύψος που είχε την 31 Μαρτίου του 
2023.

Τα χρήματα (δώρο) που έχουν κατοχυρωθεί ως 
τις 31/03/2023 θα αποδίδονται στα τέκνα είτε ως 
προκαταβολή είτε με την εκκαθάριση, όπως ορίζει 
ο κανονισμός του λογαριασμού νεότητας. Σημει-
ώνεται ότι, η εισφορά – συμμετοχή του γονέα που 
συσσωρεύεται, τοκίζεται με επιτόκιο 2%, όμως για 
φορολογικούς λόγους είναι προτιμότερο να εκταμι-
εύεται η προκαταβολή πριν το 24ο έτος του τέκνου, 

για ευνοϊκότερη φορολογική αντιμετώπιση κατά την 
φορολόγηση.

Υπενθυμίζουμε ότι, η προκαταβολή καταβάλλεται 
στο τέκνο του συναδέλφου από την ημερομηνία που 
συμπληρώνει το 18ο έτος της ηλικίας του.

Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά και με την 
φορολογία του ποσού, επικοινωνήστε με τον Σύλ-
λογό μας.

Στη φορολογική δήλωση και στον κωδικό 403 δη-
λώνεται μόνο το ποσό “χορηγία” ΟΤΕ και φορολογεί-
ται ΧΩΡΙΣ να ζητείται προκαταβολή φόρου επόμενου 
έτους σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. Α1034 Απόφαση 
του Διοικητή της ΑΑΔΕ στις 11/03/2022.

Ας σημειωθεί ότι το ποσό έως 10.000€ φορολο-
γείται με συντελεστή 9% και το επιπλέον ποσό, με 
συντελεστή 22%.

Οι Συνταξιούχοι είναι η μοναδική ΚΟΙΝΩΝΙ-
ΚΗ ομάδα που πληρώνει δυσανάλογα υψη-

λότατες εισφορές 6% υπέρ ΥΓΕΙΑΣ, επί όλων 
των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ, Κυριών, Επικουρικών, Χη-
ρείας, Αναπηρίας.

Το ακόμα πιο τραγικό και προκλητικό συμβαί-
νει, σε εκείνους που έχουν δική τους Κύρια και 
Επικουρική Σύνταξη, και λαμβάνουν και Σύντα-
ξη Χηρείας. Τότε το χαράτσι διπλασιάζεται γιατί 
πληρώνει 6% υπέρ Υγείας για τις δικές του Συ-
ντάξεις (Κύρια και Επικουρική) αλλά και άλλο 
6% για τις Χηρείας (Κύρια και Επικουρική).

Πληρώνει δηλαδή συνολικά 4 φορές εισφορά 
6% υπέρ ΥΓΕΙΑΣ!

Έτσι το συνολικό χαράτσι που πληρώνουν 

οι Συνταξιούχοι, επί όλων των ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
υπέρ ΥΓΕΙΑΣ, ανέρχεται το 2023 στο ποσό των  
5 δις €! (προϋπολογισμός σελ.168).

Είναι υπερβολικά πολλές οι επιβαρύνσεις, οι 
φόροι και οι εισφορές που πληρώνουν οι Συ-
νταξιούχοι σε μια περίοδο μάλιστα που η ακρί-
βεια και ο πληθωρισμός έχει κτυπήσει κόκκινο 
και έχει ροκανίσει σοβαρά την αγοραστική μας 
δύναμη! Γι' αυτό πρέπει και να μειωθούν δρα-
στικά.

Όταν μάλιστα οι μισοί σχεδόν Συνταξιούχοι 
δεν πήραν καμία απολύτως αύξηση λόγω ΠΡΟ-
ΣΩΠΙΚΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ, αλλά και όσοι έλαβαν το 
7,75% λόγω των συνολικών κρατήσεων και 
φόρων, τελικά το καθαρά καταβαλλόμενο ποσό, 
να είναι σχεδόν το μισό!  Όπως είναι γνωστό οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες πληρώνουν μόνο 
55ευρώ υπέρ υγείας, ανεξάρτητα από το εισό-
δημά τους.

Στοιχειώδεις αρχές ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ επιβάλουν 
να αποκατασταθεί αυτή η αδικία και να καταρ-
γηθεί αυτό το άγριο χαράτσι επί των Συνταξιού-
χων.

Για αυτό απαιτούμε:
•  Να καταργηθεί η εισφορά ΥΓΕΙΑΣ 6% στις 

Επικουρικές Συντάξεις.
•  Να καταργηθεί η εισφορά ΥΓΕΙΑΣ 6% στις 

Συντάξεις Χηρείας και Αναπηρίας. 
•  Να μειωθεί και να επανέλθει στο ποσοστό 

4% όπως ήταν πριν το 2016 και μόνο στις 
ΚΥΡΙΕΣ Συντάξεις.

Ηπρόσφατη οικονομική κατάρρευση των δύο 
Αμερικανικών τραπεζών, της Silicon Valley, της 

Signature Bank & της Credit Suisse, είχε ως αποτέ-
λεσμα την τεράστια ζημιά ύψους 2 Δις € του Σουη-
δικού Συνταξιοδοτικού Ταμείου Alecta,που οδήγησε 
και στην απόλυση του Γεν. Διευθυντή του, με την 
αιτιολογία ότι είχε επενδύσει σε μικρές τράπεζες 
και σε προϊόντα με υψηλές επενδυτικές αποδόσεις, 
αλλά και υψηλού ρίσκου και τεράστιας ζημιάς για 
τους Συνταξιούχους!

Αυτό και μόνο αποκαλύπτει, ότι η μετατροπή των 
Ασφαλιστικών Ταμείων από αναδιανεμητικά συστή-
ματα σε κεφαλαιοποιητικά – επενδυτικά Ταμεία υψη-
λού ρίσκου και ανασφάλειας, ενέχουν τεράστιους 
κινδύνους κατάρρευσης, χρεοκοπίας και απώλειας 
των Ασφαλιστικών εισφορών. 

Το ίδιο το ΔΝΤ (Διεθνές Νομισματικό Ταμείο) 
στις 10/4/2023 προειδοποιεί για την αβεβαιότητα 
και τους κινδύνους που υπάρχουν στον Τραπεζικό 
Χρηματοπιστωτικό τομέα, για τα κεφαλαιοποιητι-
κά συνταξιοδοτικά Ταμεία, από τις αναταραχές στις 

αγορές, στις Τράπεζες και στις Χρηματιστηριακές 
τοποθετήσεις, γι’ αυτό συστήνει αυστηρή επιτήρηση 
και εποπτεία (!) ώστε να αποφευχθούν οι σημαντικές 
απώλειες στις αποταμιεύσεις των εργαζομένων.

Στις αβέβαιες αυτές συνθήκες των αναταράξε-
ων των αγορών που προκαλούνται και θα προκα-
λούνται στο μέλλον κατά τη διάρκεια μιας 35ετούς 
ασφαλιστικής περιόδου, προκαλεί εντύπωση το γε-
γονός ότι προβάλλεται με βεβαιότητα στους νέους 
εργαζομένους και στις νέες γενιές της χώρας μας η 
ένταξή τους στο Ταμείο Κεφαλαιοποιητικής Επικου-
ρικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) ότι θα λάβουν μεγαλύτερες 
Επικουρικές Συντάξεις κατά 43 έως 68%!

Από την μέχρι τώρα διεθνή εμπειρία, δυστυχώς 
δεν επιβεβαιώνεται από πουθενά, μια τέτοια υπε-
ραισιόδοξη εκτίμηση, το αντίθετο μάλιστα σε πλήθος 
των περιπτώσεων, αυτά τα κεφάλαια έχουν συμπι-
εστεί σημαντικά, οι δε παρεχόμενες χορηγίες είναι 
στα όρια κάλυψης των κατατεθειμένων εισφορών 
των εργαζομένων και αυτό όχι σε όλες τις περιπτώ-
σεις!

Στη χώρα μας έχουν ήδη εγγραφεί από 01/01/2022 
(που ισχύει η υποχρεωτική εγγραφή των νέων) στο 
ΤΕΚΑ, 170.000 εργαζόμενοι, το δε κεφάλαιο που έχει 
συγκεντρωθεί είναι περίπου 32 εκατ. €, τα οποία και 
δεν εισρέουν στο ΕΤΕΑΕΠ (Επικουρικό Ταμείο) ερ-
γαζομένων και Συνταξιούχων, αλλά επενδύεται στα 
χρηματιστήρια.

Ενώ το έλλειμα του ΕΤΕΑΕΠ, χρόνο με το χρόνο 
θα διευρύνεται, με σοβαρότατο κίνδυνο στα αμέσως 
επόμενα χρόνια το Ταμείο να ΑΔΥΝΑΤΕΙ να καταβάλ-
λει Επικουρικές Συντάξεις! Ενώ ταυτόχρονα το ΤΕΚΑ 
των νέων εργαζομένων έχει τεράστιες αβεβαιότητες 
αν θα έχει την οικονομική δυνατότητα να χορηγήσει 
όσα θεωρητικά και υπεραισιόδοξα υπόσχεται, μετά 
από 35 χρόνια ασφάλισης.

Έτσι οι μεν νεότεροι είναι σφόδρα πιθανόν να μην 
λάβουν τις υποσχόμενες Επικουρικές Συντάξεις, 
ενώ οι μεγαλύτεροι – Συνταξιούχοι θα απωλέσουν 
και αυτές τις δραματικά μειωμένες που λαμβάνουν 
σήμερα! Άρα, όλοι (νέοι και παλαιότεροι) είναι χα-
μένοι!

ΜΥΘΟΣ τα ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ 

   ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ όπως ΙΣΧΥΕΙ ΑΠΟ 01/04/2023

ΑΓΡΙΟ ΧΑΡΑΤΣΙ των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ με τις ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ
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Ιανουάριος-Φεβρουάριος-Μάρτιος 2023

ΗΔιοίκηση του ΟΠΑΚΕ-ΟΤΕ αποφάσισε εφέτος 
με την έναρξη της νέας παραθεριστικής περι-

όδου για όσους συνταξιούχους του ΟΤΕ και εργα-
ζόμενους του Ομίλου ΟΤΕ επιθυμούν να κάνουν 
χρήση των Παραθεριστικών ή Ξενοδοχειακών πα-
κέτων του ΟΠΑΚΕ-ΟΤΕ πρέπει να κάνουν εγκαί-
ρως την εγγραφή τους και πριν την έναρξη της λει-
τουργίας των, στο νέο επικαιροποιημένο μητρώο 
εργαζομένων και συνταξιούχων ΟΤΕ του ΟΠΑΚΕ. 

Όσοι δεν εγγραφούν στο νέο μητρώο του ΟΠΑ-
ΚΕ δεν θα έχουν την δυνατότητα να μπουν στο 
σύστημα να δηλώσουν την συμμετοχή τους και να 
επιλέξουν την περίοδο της επιθυμίας τους για το 
καλοκαιρινό πρόγραμμα. 

Μέχρι τώρα για να εγγραφεί ένας συνταξιού-
χος που ήταν ως εργαζόμενος στον ΟΤΕ έπρεπε 
να προσκομίσει στον ΟΠΑΚΕ την συνταξιοδοτική 
απόφαση από το ΤΑΠ-ΟΤΕ. Αυτή η διαδικασία δη-
μιούργησε πολλά προβλήματα σε πολλούς συνα-
δέλφους μας συνταξιούχους και ιδίως στους πιο 
παλιούς που δεν έχουν την Απόφαση και δεν την 
βρίσκουν ούτε στο ΤΑΠ-ΟΤΕ. Έτσι το Προεδρείο 
του Συλλόγου μας ύστερα από συναντήσεις που 
είχε τόσο με την Διοίκηση του ΟΠΑΚΕ, όσο και με 
την Διοίκηση του ΟΤΕ πρότεινε απλή, αξιόπιστη 
κι εναλλακτική διαδικασία, πέραν της Συνταξιο-

δοτικής Απόφασης, ή ενημερωτικό σημείωμα 
κύριας σύνταξης του ΕΦΚΑ και που έγινε απο-
δεκτή και θα ισχύει. Συγκεκριμένα ο/η συνάδελ-
φός μας συνταξιούχος με ένα πρόσφατο μηνιαίο 
ενημερωτικό σημείωμα που εκδίδεται από τον 
e-ΕΦΚΑ με τους προσωπικούς ΚΩΔΙΚΟΥΣ TAXIS 
(Με τις δύο σελίδες γιατί η 1η έχει τα πληροφορι-
ακά στοιχεία και η 2η τον εργοδότη ΟΤΕ) που θα 
υποβάλλει στον ΟΠΑΚΕ θα εξασφαλίσει την εγγρα-
φή στο νέο μητρώο και θα λάβει τον προσωπικό 
του κωδικό για να έχει την δυνατότητα συμμετο-
χής στα προγράμματα του ΟΠΑΚΕ. 

Τα σχετικά στοιχεία πρέπει να υποβληθούν 
έγκαιρα (τώρα) ηλεκτρονικά στη σελίδα του ΟΠΑ-
ΚΕ.

Έτσι θα λάβουν από τον ΟΠΑΚΕ, τον προσωπι-
κό τους κωδικό, και με αυτόν και μόνο θα έχουν 
πλέον πρόσβαση συμμετοχής στα προγράμματα 
ΟΠΑΚΕ-ΟΤΕ όταν αυτά ανοίξουν.

Η διαδικασία επιλογής των συμμετεχόντων στα 
προγράμματα του ΟΠΑΚΕ, έχει αλλάξει πλέον και 
δεν γίνεται πια με κλήρωση, αλλά με τη σειρά της 
δήλωσης – προτεραιότητα, στο ηλεκτρονικό σύ-
στημα του ΟΠΑΚΕ, από τη στιγμή που θα ανοίξει 
η σελίδα για τα συγκεκριμένα προγράμματα. Για το 
λόγο αυτό πρέπει να γνωρίζουν οι Συνάδελφοι ότι 

την ημέρα και την ώρα που έχει ανακοινωθεί ότι 
θα ανοίξει η σελίδα, να σπεύσουν άμεσα να δη-
λώσουν την επιθυμία τους στην 7μερη περίοδο 
που προτιμούν και αν αυτή έχει καλυφθεί σε μια 
άλλη της επιθυμίας τους. 

Η φιλοξενία των Συνταξιούχων στα παραθερι-
στικά κέντρα ΤΕΜΕΝΗΣ και ΦΑΝΑΡΙΟΥ θα γίνει 
και εφέτος από την έναρξη της παραθεριστικής 
περιόδου έως τις αρχές Ιουλίου και από το τέλος 
Αυγούστου έως το κλείσιμο των παραθεριστικών 
κέντρων, λόγο του ότι στις άλλες περιόδους θα φι-
λοξενηθούν οι εργαζόμενοι ΟΤΕ.

Σε περίπτωση που στις περιόδους που φιλοξε-
νούνται οι εργαζόμενοι δεν υπάρχει κάλυψη για 
όλα τα σπιτάκια, έγινε δεκτή η πρότασή μας να 
ανοίγει ενδιάμεσα το Σύστημα και να μπορούν 
να συμμετάσχουν στην πρόσβαση με δήλωση 
συμμετοχής τους και οι Συνταξιούχοι, ώστε να 
μην μένουν αδιάθετα σπίτια, την στιγμή που 
υπάρχουν πολλές επιθυμίες από συνταξιού-
χους. 

Τα αναλυτικά καλοκαιρινά προγράμματα του 
ΟΠΑΚΕ θα αποφασιστούν τις επόμενες ημέρες και 
για τα οποία θα υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση από 
το site του Συλλόγου μας και του ΟΠΑΚΕ - ΟΤΕ.

ΗΟμοσπονδία Εργαζομένων ΟΤΕ, ο Σύλλογος Συ-
νταξιούχων ΟΤΕ, το Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομέ-

νων ΟΤΕ Νομού Αττικής, το ίδρυμα "Δεν Λησμονώ" 
Γιώργος Καραμάνος και η πρεσβεία της Σερβίας, τιμώ-
ντας τη μνήμη των 17 συναδέλφων μας, που εκτελέ-
σθηκαν από τους Γερμανούς το 1944 στην Καισαριανή, 
διοργάνωσαν στην αίθουσα του Μετρό στο Σύνταγμα, 
φωτογραφική έκθεση με θέμα:

"μια εικόνα χίλιες λέξεις"
Μία έκθεση μνήμης και τιμής όχι μόνο για τους 17 

συναδέλφους μας, αλλά για όλους όσους έχασαν τη 
ζωή τους πολεμώντας για την Ελευθερία της πατρίδας, 
για όλους όσους αντιστάθηκαν με κάθε τρόπο και δεν 
επέτρεψαν να χαθεί η ελπίδα για ελευθερία σε εκείνους 
τους δύσκολους καιρούς.

Μία έκθεση δύσκολη, σκληρή, γεμάτη μαρτυρικές 
στιγμές, γεμάτη εικόνες από μία εποχή που ο άνθρω-
πος έφτανε να αναμετρηθεί με το παράλογο του πολέ-
μου.

Μία εποχή που έδειξε πως όποιος παλεύει για τα 

αγαθά της ελευθερίας, της αλληλεγγύης, της αξιοπρέ-
πειας, της ανθρωπιάς, στο τέλος πάντα βγαίνει νικητής.

Στην έκθεση παρουσιάστηκαν φωτογραφίες από τις 
θηριωδίες των Γερμανών στην Ελλάδα την εποχή της 
κατοχής, από τα μαρτυρικά χωριά και από την Αθήνα.

Τιμώμενη χώρα σε αυτή την έκθεση ήταν η Σερ-
βία. Φωτογραφικό υλικό παρουσιάστηκε από το μου-
σείο γενοκτονίας του Βελιγραδίου, Genocida victims 
museum, "Muzejgenocida".

Σχετικό φωτογραφικό υλικό της εποχής, υπήρχε και 
από το μουσείο του ΟΤΕ.

Στα εγκαίνια της έκθεσης ακούστηκε το ποίημα "Ωδή 
στους 17 νεκρούς" που έγραψε ο ποιητής κ. Ανδρέας 
Ανδρουλιδάκης και μελοποίησε ο συνθέτης κ. Χρήστος 
Αηδόνης.

Στο τραγούδι η κ. Τζίνα Καλομοίρη υπάλληλος ΟΤΕ 
και μέλος του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Κέντρου.

Στην κιθάρα ο μαέστρος κ. Κώστας Μήτσιος.
Η Μικτή Χορωδία ΟΤΕ Αθηνών, με μαέστρο τον  

κ. Δημήτρη Μπουζάνη, συμμετείχε με σχετικό ρεπερ-
τόριο.

Έκθεση φωτογραφίας "μια εικόνα χίλιες λέξεις"
αίθουσα: 

μετρό Συντάγματος
διάρκεια έκθεσης: 2-3 Μαΐου 2023  
εγκαίνια έκθεσης: Τρίτη 2 Μαΐου ώρα: 19:00

"...Εσείς χαμογελούσατε στων τουφεκιών 
τις κάννες δε βάλατε στα μάτια σας του χά-
ρου το μαντήλι χτύπησαν στην Καισαριανή 

ανάστασης καμπάνες κι ας πάγωσε ο φασι-
σμός τα όμορφά σας χείλη..."

Απόσπασμα από το ποίημα του κ. Αν. Ανδρουλιδάκη

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ η ΝΕΑ ΕΓΓΡΑΦΗ στον ΟΠΑΚΕ - ΟΤΕ
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Πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαρ-
τίου η ετήσια Γεν. Συνέλευση του 
Περιφερειακού μας Τμήματος ξε-
περνώντας σε συμμετοχή κάθε άλλη 
Γ.Σ. Οι συνάδελφοι ενημερώθηκαν 

από τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου Γ. Κουτσιμπογεώρ-
γιο και τον συνάδελφο Παν. Φωτεινόπουλο για τα θέματα που μας 
απασχολούν και τις ενέργειες που κάνει ο Σύλλογος. Ο πρόεδρος 
του συλλόγου Γ. Κουτσιμπογεώργος έκανε αναλυτική ενημέρωση 
και απάντησε σε όλα τα ερωτήματα των μελών μας, με την υπόσχεση 
ότι όλοι μαζί Διεκδικούμε και Κατακτάμε τα Δικαιώματά μας.

Τέλος, έγινε ψηφοφορία και εγκρίθηκαν τα πεπραγμένα και η δρά-
ση του τμήματος μας.

Με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία πραγματο-
ποιήθηκε η Γενική μας συνέλευση στις 23 Μαρτίου, 
όπου έγινε ενημέρωση για όλα τα συνταξιοδοτικά 
και ασφαλιστικά μας προβλήματα παρουσία του 
Προέδρου κ. Κουτσιμπογεώργου Γεώργιου και του 
μέλους του Δ.Σ. Φωτεινόπουλου Παναγιώτη.

Επίσης έγιναν δύο εκδρομές:
Επισκεφθήκαμε τον αρχαιολογικό χώρο των Φι-

λίππων, Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρο-

νομιάς της UNESCO, με το Αρχαίο Θέατρο, το οποίο 
κάθε καλοκαίρι φιλοξενεί παραστάσεις του Φεστιβάλ 
Φιλίππων. Περπατήσαμε την Εγνατία Οδό ενός από 
τους μεγαλύτερους στρατιωτικούς και εμπορικούς 
δρόμους του αρχαίου κόσμου, ενημερωθήκαμε για 
τη μάχη των Φιλίππων το 42 π.Χ. και για την έλευση 
του Αποστόλου Παύλου, ο οποίος ίδρυσε εδώ την 
πρώτη χριστιανική εκκλησία σε ευρωπαϊκό έδαφος 
το 49/50 μ.Χ.  Επόμενος σταθμός η Καβάλα, η βόλτα 

στην Παλιά Πόλη 
με τα πλακό-
στρωτα σοκάκια 
και τη μαγευτι-
κή θέα είναι μια 
εμπειρία που θέλεις να τη ζεις και να την ξαναζείς. 

Η δεύτερη εκδρομή μας ήταν Προσκυνηματική 
στην ιερά μονή Δοβρά στην Βέροια όπου παρακο-
λουθήσαμε την ακολουθία του Ακάθιστου ύμνου.

Την Τρίτη 14 Μαρτίου 2023, 
στην αίθουσα εκδηλώσεων 
«Αλίκυρνα» Αγίου Θωμά Με-
σολογγίου, πραγματοποιήθη-
κε με επιτυχία η Ετήσια Γενική 
Συνέλευση συνταξιούχων ΟΤΕ 

του Περιφερειακού Τμήματος Μεσολογγίου νομών Αιτωλοακαρνα-
νίας-Λευκάδας. Η πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Λένα Μπάρλα, καλωσόρισε 
τους συναδέλφους και έκανε τον Διοικητικό Απολογισμό. Ο ταμίας 
του συλλόγου κ. Δημήτρης Αλευράς, κατέθεσε τον Οικονομικό Απο-
λογισμό και τον Προϋπολογισμό, οι οποίοι εγκρίθηκαν ομόφωνα. Τη 
συνέλευση τίμησε ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου κ. Γιώρ-
γος Κουτσιμπογεώργος, και έκανε αναλυτική ενημέρωση για όλα τα 
θέματα που μας απασχολούν. 

Κατάθεση στεφανιού
Στο πλαίσιο των εορτασμών για την 197η επέτειο της ιστορικής 

Εξόδου του Μεσολογγίου, το Περιφερειακό Τμήμα Μεσολογγίου 
κατέθεσε στεφάνι στον Τύμβο των Ηρώων, προκειμένου να τιμήσει 
τους αθάνατους νεκρούς! Χρόνια πολλά Μεσολόγγι!

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Π ρ α γ -
ματοποιή-
θηκε στις 
1 5 / 3 / 2 3 

η Γεν. Συνέλευση του Τμήματός μας, με 
μεγάλη συμμετοχή των μελών μας και 
από τη Χίο και Σάμο. Έγιναν, από τον 
Πρόεδρο, τον Γ.Γ. και τον Ταμία οι Απολο-
γισμοί (Διοικητικός-Οικονομικός) καθώς 
και εκτενέστατη ενημέρωση, για τις εκ-
κρεμότητες του Τμήματος, μετά και τον 
θάνατο του συν. Μπογόρδου, αλλά και 
για όλα τα άλλα σοβαρά Ασφαλιστικά, Συ-
νταξιοδοτικά και Οικονομικά προβλήματα 
των μελών μας.

Μετά από διεξοδική συζήτηση εγκρίθη-
καν οι Απολογισμοί ενώ για το θέμα των 
εκκρεμοτήτων αποφασίστηκε να προτα-
θεί στο Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, 

να κλείσει επιτέλους αυτή η εκκρεμό-
τητα, και να τερματισθούν οι δικαστικές 
απαιτήσεις κατά των άλλων μελών του 
τότε Διοικητικού Συμβουλίου (περιόδου 
Μπογόρδου). Στη συνέχεια ο Αντιπρό-
εδρος του Κεντρικού Διοικητικού Συμ-
βουλίου, συν. Στάθης Ανέστης, έκανε 
αναλυτική ενημέρωση για όλα τα τρέχο-
ντα θέματά μας, απάντησε σε ερωτήσεις 
και απορίες των μελών μας, καλώντας τα 
μέλη μας να αφήσουμε πίσω το παρελθόν 
της διχόνοιας και των δικαστηρίων, και 
να προχωρήσουμε μπροστά, ενωμένοι 
και μαχητικοί για τα κοινά συμφέροντα.

Επίσης χαιρετισμό στη Συνέλευσή μας, 
απεύθυνε ο συν. Βασίλης Λάμπρου, μέ-
λος της Εκτ. Επιτροπής του Κεντρικού 
Διοικητικού Συμβουλίου.  

Την Τετάρτη 15 Μαρτίου στην αίθου-
σα του Εργατικού κέντρου Κοζάνης, 
πραγματοποιήθηκε η ετήσια γενική 
συνέλευση των συνταξιούχων τηλεπι-
κοινωνιών Ομίλου ΟΤΕ, του Περιφε-

ρειακού Τμήματος Δυτικής Μακεδονίας, την οποία τίμησαν με την 
παρουσία τους εκπρόσωποι της κεντρικής διοίκησης του συλλόγου. 
Παρόντες οι κ.κ. Νίκος Κούνας, ο Παναγιώτης Φωτεινόπουλος και ο 
προσκληθείς Άγγελος Βουκάντσης. Η ενημέρωση ήταν λεπτομερής 
και απόλυτα κατατοπιστική, οι εισηγήσεις των θεμάτων της ημερή-
σιας διάταξης απολύτως τεκμηριωμένες, οι τοποθετήσεις των με-
λών που έλαβαν μέρος εποικοδομητικές, οι κριτικές ήταν θετικές 
και οι προτάσεις πάρα πολύ χρήσιμες.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Κοπή πίτας – Αποκριάτικος χορός 
Την Κυριακή της Αποκριάς 19 Φεβρου-

αρίου 2023 το μεσημέρι, στην Τρίπολη, 
πραγματοποιήθηκε η μεγάλη εκδήλωση 
για την κοπή της Πίτας, που και φέτος 
συνδυάστηκε με έναν μεγάλο «μασκέ» 
αποκριάτικο χορό.

Περιφερειακή Γενική Συνέλευση
Η Περιφ Γενική Συνέλευση πραγμα-

τοποιήθηκε την 20/3/2023 στο Κέντρο 
COUNTRY INN (3o χλμ Π.Ε.Ο. Τρίπολης 
– Καλαμάτας). Μεγάλη ήταν η συμμετοχή 
των συναδέλφων, από τους Νομούς δι-
καιοδοσίας μας. Βραβεύτηκε με απονομή 
τιμητικής πλακέτας ο Αντώνης Αναγνω-

στόπουλος (Τρίπολη). Παρευρέθηκαν και 
τίμησαν με την παρουσία τους τις εργασί-
ες της Συνέλευσης, από το Κεντρικό Δ.Σ. 
ο Αντιπρόεδρος Στάθης Ανέστης και τα 
μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής Γιώρ-
γος Αρνής και Θόδωρος Μπούρχας. 

Εκδρομή Λευκάδα, Πρέβεζα
Το τριήμερο Τυρινής – Καθαρής Δευ-

τέρας πραγματοποιήσαμε Αποκριάτικη 
εξόρμηση στη Δυτική Ελλάδα.

Στις 16 Μαρτίου 2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00 π.μ. στον πολυχώρο του 
κέντρου «ΕΛΙΑ», συνήλθε και πραγματοποιήθηκε η Ετήσια τακτική Απολογι-
στική Περιφερειακή Γενική Συνέλευση των μελών του νομού Ημαθίας. Έγινε 
διεξοδική συζήτηση και ενημέρωση των μελών, τόσο από το Δ.Σ. όσο και από 

τους Συναδέλφους του Κ.Δ.Σ. Ν. Κούνα και Π. Φωτεινόπουλο. Τέθηκε σε ψηφο-
φορία ΨΗΦΙΣΜΑ που έγινε ΟΜΟΦΩΝΑ αποδεκτό. Αφού εξαντλήθηκαν όλα τα 
θέματα της ημερησίας διάταξης ο Πρόεδρος της Συνελεύσεως κήρυξε τη λήξη 
της Συνεδρίασης.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΛΑΜΙΑΣ
Με μεγάλη επιτυχία έγινε η Γενική Συνέλευση του τμή-

ματός μας, στην οποία παρέστη, ο Πρόεδρος του Πανελ-
λήνιου Συλλόγου μας Γ. Κουτσιμπογεώργος, ο οποίος 
έκανε και μια γενική ενημέρωση για τα θέματα που μας 
απασχολούν. 

Η χορωδία μας στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών
Σε μια επιτυχημένη εκδήλωση, η Μικτή Χορωδία Συνταξιούχων ΟΤΕ Λαμίας "Χρή-

στος Σαμιώτης" συμμετείχε στο 16ο Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικών Συνόλων στις  
22-4-2023, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών με άριστες εντυπώσεις. Η χορωδία υπό-
σχεται πολλά στα πολιτιστικά δρώμενα της Περιφέρειας και όχι μόνο.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
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Ιανουάριος-Φεβρουάριος-Μάρτιος 2023

Πραγματοποιήθηκε η Γενι-
κή Συνέλευση Ηρακλείου στις 
06/03/2023 με μαζική συμμετοχή 
των Συναδέλφων μελών του Συλ-
λόγου μας και πλούσιο ενημερω-
τικό και ουσιαστικό διάλογο των 
μελών.

Εγκρίθηκαν οι απολογισμοί και το ψήφισμα με όλες τις διεκδικήσεις και απαιτή-
σεις μας, όπως οι αυξήσεις, η προσωπική διαφορά, η ακρίβεια, τα φάρμακα, κλπ. 
Παρέστη και ενημέρωσε για τις εξελίξεις και διεκδικήσεις του Συλλόγου μας, το μέ-
λος της Εκτελεστικής Επιτροπής Ν. Κούνας και το μέλος του Κεντρικού Διοικητικού 
Συμβουλίου Γ. Μετοχιαννάκης.

Πρωτοχρονιάτικη πίτα
Το Περιφερειακό Τμήμα Ηρακλείου έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα, με μεγάλη 

συμμετοχή, συναδελφικό πνεύμα και με άφθονο κέφι και χαρά! 
Οι Ελπίδες και οι ευχές όλων μας, για ένα δημιουργικό, ειρηνικό και καλύτερο 

2023, που θα αγκαλιάζει και θα υποστηρίζει τα δίκαια και τα σωστά, για την αδικημέ-
νη κατηγορία των Συνταξιούχων!

Η Τακτική Γενική Συνέλευση 
του Περιφερειακού. Τμήματος 
Μεσσηνίας έγινε στις 21-3-2023 
ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 10:30 στο 
Ξενοδοχείο "REX ΚΑΛΑΜΑΤΑ".

Έγινε εκλογή του προεδρεί-
ου της Συνέλευσης Πρόεδρος 
εκλέχθηκε ο Χρ. Γεωργιτσέας με 
Γραμματέα Νικ. Καούρη.

Από το ΠΣΣ ΟΜΙΛΟΥ-ΟΤΕ, πα-
ρευρέθηκαν και ενημέρωσαν 
τα μέλη μας ο Αντιπρόεδρος και 
Γραμματέας Δημοσίων Σχέσεων 
Στάθ. Ανέστης, τα Μέλη του Διοι-
κητικού Συμβουλίου και Εκτελε-
στικής Επιτροπής Γεώργ. Αρνής 

και Θεοδ. Μπoύρχας, η 
Εκπρόσωπος της Μείζο-
νος Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου και Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου 
Μαρ. Κουβαβά - Πα-

ρασκευοπούλου και το Δ.Σ. του 
Τμήματος μας.

Έγινε ο Διοικητικός Απολο-
γισμός από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Γ. Κουμουρά, ο Οικο-
νομικός Απολογισμός και Προ-
ϋπολογισμός από τον Ταμία Μιχ. 
Γιαννιτσά, τα αποτελέσματα της 
Ελεγκτικής Επιτροπής από τον 
Πρόεδρο Χρ. Γεωργιτσέα.

Μετά από ψηφοφορία στα πα-
ραπάνω θέματα είχαμε απόλυτη 
συμφωνία και έγκριση των πε-
πραγμένων.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Πραγματοποιήθηκε στις 10/3/2023 η 
Γεν. Συνέλευση του Τμήματος μας, με 
μεγάλη συμμετοχή και ενδιαφέρον των 
μελών μας.

ΈΓΙΝΑΝ ΟΙ Απολογισμοί (Διοικητικός 

και Οικονομικός) οι οποίοι εγκρίθηκαν 

παμψηφεί.

Στη Συνέλευσή μας παραβρέθηκε ο 

Πρόεδρος του Δ.Σ. Κουτσιμπογεώργος 

Γιώργος, ο οποίος έκανε αναλυτι-

κή και πλήρη ενημέρωση για όλα 

τα θέματα που μας απασχολούν.

Επίσης παρέστησαν και τα μέλη 

της Εκτ. Επιτροπής Αρνής Γιώργος 

και Μπούρχας Θεόδωρος, οι οποί-

οι χαιρέτισαν την Συνέλευσή μας.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

• ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΡΓΟΣ
• ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΑΣΛΑΝΗ ΝΙΚΗ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΑΘΗΝΑ 
• ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ
• ΒΑΡΕΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 
• ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΓΙΑΝΝΙΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΡΙΠΟΛΗ
• ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
• ΓΙΑΧΟΥΝΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ
• ΓΙΟΒΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
• ΓΚΑΖΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΟΛΟΣ 
• ΓΚΑΡΑΒΕΛΛΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 
• ΔΑΡΑΤΣΙΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΝΙΑ
• ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
• ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
• ΔΕΜΕΡΤΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΧΑΙΑ
• ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ
• ΔΟΝΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΔΡΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
• ΖΕΓΚΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΚΑΔΙΑ
• ΚΑΛΛΙΔΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΜΠΙΤΣΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΑΝΔΡΟΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ
• ΚΑΡΑΜΠΙΤΣΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΓΙΑ ΕΥΓΕΝΙΑ ΕΥΡΙΠ Ν.ΜΑΚΡΗ
• ΚΟΚΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΑΝΙΑ
• ΚΟΜΜΑΣ ΔΕΔΕΣ ΜΙΧΑΗΛ ΑΘΗΝΑ

• ΚΟΣΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΝΙΑ
• ΚΟΣΜΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΡΑΜΑ
• ΚΟΥΓΙΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΥΜΑΝΤΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΥΜΠΟΥΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΥΤΣΟΥΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΥΘΕΙΟ
• ΚΟΥΤΣΟΥΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΓΟΣ
• ΚΥΡΑΤΖΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΞΑΝΘΗ
• ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΑΜΠΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΗΛΕΙΑ
• ΛΙΝΑΡΔΑΤΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΛΟΙΖΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΧΑΙΑ
• ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΛΥΚΑΣΤΡΟ
• ΜΕΡΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ
• ΜΕΡΤΥΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΗΛΙΔΩΝΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΠΑΡΤΗ
• ΜΠΑΙΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΘΗΝΑ
• ΜΠΑΝΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΡΤΑ
• ΜΠΑΡΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ
• ΜΠΛΕΤΣΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΜΠΟΓΟΡΔΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
• ΜΥΛΩΝΑΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΠΑΡΤΗ
• ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
• ΝΙΚΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΝΤΑΜΠΟΥΡΛΙΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 
• ΝΤΟΥΒΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 
• ΝΤΡΟΥΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΡΓΟΣ
• ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΕΣΤΗΣ ΧΑΝΙΑ
• ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΑΤΟΥ ΓΚΟΛΦΩ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΑΠΑΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 

• ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΑΠΑΧΑΤΖΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΑΤΡΙΚΗΣ ΒΥΡΩΝ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ
• ΠΑΤΣΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ
• ΠΑΥΛΟΥ ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
• ΠΑΧΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΧΑΝΙΑ
• ΠΕΠΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ ΣΠΑΤΑ
• ΠΗΛΙΧΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΙΚΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΝΑ ΜΙΧΑΗΛ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
• ΠΟΥΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΟΛΟΣ
• ΡΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΟΥΡΤΖΙΔΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
• ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ
• ΣΑΠΛΑΟΥΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑ
• ΣΠΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΣΤΑΜΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ ΣΟΦΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΧΑΝΙΑ
• ΣΧΟΙΝΟΠΛΟΚΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΙΑ
• ΤΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΤΖΩΡΟΥ ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΜΙΧΑΗΛ ΛΑΜΙΑ
• ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΤΣΑΤΣΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
• ΤΣΕΒΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΤΣΟΠΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ
• ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΑΡΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
• ΧΟΥΝΤΟΥΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΛΚΙΔΑ
• ΧΩΡΙΑΤΗ ΚΑΤΙΝΑ ΦΙΛΟΘΕΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΩΡΙΑΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΨΥΧΟΓΙΟΥ ΕΛΕΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ

Έφυγαν από κοντά μας - Ας είναι η μνήμη τους αιωνία
Ο Σύλλογός μας εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήρια για τους παρακάτω συναδέλφους που έφυγαν από κοντά μας το προηγούμενο διάστημα.

Το Περιφερειακό Τμήμα Kομοτηνής δι-
οργάνωσε ενημερωτική επιστημονική με-
ρίδα για τα μέλη και τους φίλους του, στης 
5 Απριλίου με θέμα: «Υγεία και Νηστεία».

Σπουδαίο και σημαντικό ενημερωτικό 
θέμα, άμεσα συνδεδεμένο με την υγεία και 
την ποιότητα της ζωής μας. Το επόμενο δι-
άστημα το Περιφερειακό Τμήμα θα αναλά-
βει ανάλογες πρωτοβουλίες για την ενημέ-
ρωση μελών και φίλων.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ
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ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ στην ΕΚΔΟΣΗ  
των ΕΦΑΠΑΞ από τον ΕΦΚΑ-ΕΤΕΑΕΠ 

Μετά από μια μεγάλη περίοδο που επιταχύνθηκαν σχετικά οι 
χρόνοι έκδοσης τις ΕΦΑΠΑΞ χορηγίας του ΕΤΕΑΕΠ τ. ΤΕΑΠ- 

ΟΤΕ και εκδιδόταν στους δυο έως τρεις μήνες, ξαναγύρισε η κα-
θυστέρηση και αύξηση του χρόνου σε πέντε και έξη μήνες!

Ο κύριος λόγος είναι ότι μετά από 15 χρόνια διακόπηκε η από-
σπαση του μοναδικού Υπαλλήλου του ΟΤΕ, στο τ. ΤΕΑΠ-ΟΤΕ και 
επέστρεψε στον ΟΤΕ. 

Από τότε που ο αποσπασμένος Συνάδελφος επέστρεψε στον 
ΟΤΕ, και το έργο του διασκορπίστηκε μέσα στις υπόλοιπες υπη-
ρεσίες του ΕΤΕΑΕΠ, οι αιτήσεις και οι χορηγίες ΕΦΑΠΑΞ των Συ-
ναδέλφων μας, συσσωρεύονται και καθυστερούν επιπλέον κατά 
τρεις έως τέσσερις μήνες! 

Ο άλλος σοβαρός λόγος είναι ότι ο ΟΤΕ καθυστερεί υπερβολικά 
και αδικαιολόγητα, να αποστείλει έγκαιρα όλα τα αναγκαία οικονο-
μικά στοιχεία, για τον υπολογισμό των ΕΦΑΠΑΞ, όπως δυστυχώς 
καθυστερεί να τα αποστείλει και στους άλλους τομείς του ΕΦΚΑ 
για τον υπολογισμό τις ΚΥΡΙΑΣ και της ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ Σύνταξης. 

Επισημάναμε προς την Διοίκηση του ΕΦΚΑ και τον αρμόδιο 
υποδιοικητή, αυτή την αδικαιολόγητη και παράλογη διακοπή της 
απόσπασης, που έχει ως αποτέλεσμα την σοβαρή και συνεχώς δι-
ευρυμένη καθυστέρηση καταβολής του ΕΦΑΠΑΞ, των Συναδέλ-
φων μελών μας. 

Απαιτήσαμε την επιστροφή στο Ταμείο του Συναδέλφου, αφού 
και ο ΟΤΕ συμφωνεί, η διαφορετικά να διαθέσει ο ΕΦΚΑ τουλά-
χιστον δυο υπαλλήλους με αποκλειστικό έργο την διεκπεραίωση 
και την έκδοση ΕΦΑΠΑΞ Ασφαλισμένων ΟΤΕ. Παρακολουθούμε, 
παρεμβαίνουμε και πιέζουμε, για άμεση λύση του προβλήματος 
που προέκυψε με αποκλειστική ευθύνη της Διοίκησης του ΕΦΚΑ, 
η οποία αντί να λύνει, δημιουργεί νέα προβλήματα στη χορήγηση 
του ΕΦΑΠΑΞ και στα οικονομικά δικαιώματα των Συναδέλφων 
μελών μας.

Ο Σύλλογος μας, έχει μια και ΜΟΝΑΔΙΚΗ αποστολή. 
Την υπεράσπιση και ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΟΛΩΝ των ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

των ΜΕΛΩΝ μας, και αυτό κάνει με απόλυτη ΣΥΝΕΠΕΙΑ και  
ΣΥΝΕΧΕΙΑ!

Σε πλήρη λειτουργία πλέ-
ον, το Πολιτιστικό Κέντρο Ερ-

γαζομένων ΟΤΕ Ν. Αττικής, στην  
Γ΄Σεπτεμβρίου 110 (Πλ. Βικτωρίας).

Επανήλθαν και λειτουργούν όλα τα 
Τμήματα τα οποία σε ένα μεγάλο βαθμό 
πλαισιώνονται από Συνταξιούχους μέλη 
μας. 

Διαμορφώθηκε ένα περιβάλλον σύγ-

χρονο, άνετο και φιλικό, με το ΚΥΛΙΚΕΙΟ 
σε πλήρη λειτουργία και εδέσματα για 
όλα τα γούστα και σε λογικές τιμές!

Αποτελεί πλέον μια μικρή ΟΑΣΗ, και 
ένας τόπος συνάντησης των Συναδέλ-
φων Συνταξιούχων που διαμένουν στην 
Αττική, και μπορούν πλέον να απολαμ-
βάνουν τις υπηρεσίες και τις πολιτιστι-
κές του δραστηριότητες.

1. Κύριες Συντάξεις Γήρατος: Δεκέμβριος 2022

2. Κύριες Συντάξεις Χηρείας: Φεβρουάριος 2023

3. Επικουρικές Συντάξεις Χηρείας: Φεβρουάριος – Μάρτιος 2023

4. Εφάπαξ Παροχές τ.ΤΕΑΠ- ΟΤΕ: Ιανουάριος 2023

5. Επικουρικές Συντάξεις Γήρατος: Σεπτέμβριος 2020
Επιτέλους έχουμε σημαντική και θετική εξέλιξη γιατί με την τελευταία 
εγκύκλιο του ΕΤΕΑΕΠ για το Ταμείο μας (ΤΕΑΠ-ΟΤΕ), δίνεται πλέον η δυ-
νατότητα για όσους Συναδέλφους μας έχουν και χρόνο Ασφάλισης στο 
ΙΚΑ-ΤΕΑΜ, να συνταξιοδοτούνται με βάση τις διατάξεις του ΙΚΑ-ΤΕΑΜ και 
έτσι να συμπληρώνουν τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης επικουρι-
κής σύνταξης, ενώ τις αποφάσεις αυτές θα τις εκδίδει το Ταμείο μας. 
Ήδη άρχισαν να εκδίδονται αποφάσεις του Ταμείου μας για αρκετούς Συνα-
δέλφους μας των ετών ’16, ’17, ’18, ’19, που δεν μπορούσαν μέχρι σήμερα 
να εκδοθούν, βάσει διατάξεων του Ταμείου μας. Αυτό αποτελούσε χρό-
νιο αίτημα & διεκδίκηση του Συλλόγου μας το οποίο έγινε αποδεκτό, 
ενώ παράλληλα υπάρχει και η σχετική τροπολογία στη Βουλή, που 
με την ψήφισή της θα λύσει οριστικά και μόνιμα το θέμα, για όλες 
τις περιπτώσεις.

Σημείωση: Σε αρκετές περιπτώσεις καθυστερήσεων, εκτός των άλλων 
εκκρεμοτήτων που μπορεί να υπάρχουν, διαπιστώνεται καθυστέρηση 
και από πλευράς ΟΤΕ, στην αποστολή των ατομικών Οικονομικών στοι-
χείων, προς την αρμόδια Τμήματα του ΕΦΚΑ (τ. ΤΑΠ – ΟΤΕ, ΕΤΕΑΕΠ, 
ΕΦΑΠΑΞ) και από τον οποίο έχουμε απαιτήσει την επίσπευσή τους.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΝΕΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ & 
ΕΦΑΠΑΞ: ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΕ
Ν. Αττικής

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΑΘΗΝΑΣ

22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

Με μεγάλη συμμετοχή των συνα-
δέλφων, έγινε η συνέλευση της 

Αθήνας. Απαίτηση όλων των παριστα-
μένων ήταν η ενότητα και η συμμετοχή  
στις δράσεις και στις διεκδικήσεις του 
Συλλόγου μας.

Η συνέλευση έγινε σε ένα κλίμα συ-
ναδελφικότητας, αλληλεγγύης.


